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Szélcsend.
A politikában ma már a leg­

teljesebb szélcsend állott be. Min­
den faktor tisztában van azzal, 
hogy ez az a szélcsend, a mely 
rendesen nagy viharokat szokott 
előidézni. S minden jel arra mu­
tat, hogy ennek a viharnak a ki­
töltése nemsokára várható.

A pártközi konferenciára vo­
natkozó terv mindinkább hát­
térbe szorul, már csak azért is, 
mert az ilyen konferenciáknak 
nem lehet más, csak akadémikus 
értelme. Még vannak ugyan, a 
kik hisznek valamicskét a párt­
közi konferencia sikerében, de 
ezeknek a száma folyton apad.

Ma már úgyszólván senki 
sincs a fővárosban, a ki a kibon­
takozásra alkalmasnak látszanék. 
Tegnap már gróf Apponyi is el- 
utazott a fővárosból és igy egyet- 
len politikus sincs ott, a ki a 
válságban szerepet játszhatna. 
Közben pedig a türelmetlenség 
es ezzel együtt az elégedetlenség 
lory ton növekedik. Az egész or-
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szág népe úgyszólván forrongás­
ban van.

A törv ény enkivüli állapot 
egyre magára az államra nézve 
nagyobb válságokkal fenyeget. 
.1 kaszárnyákba bevonult a poli­
tika; a legénység mindinkább kö­
zeledik a forradalmi állapothoz; 
a hatalom és nemzet már majd­
nem farkasszemet néz egymással.

És ilyen állapotban hagyják 
magára ezt az országot és lát­
szólagos nyugalommal várják be 
a zivatar kitörését. Azok, a kik 
felelősek, lássák, hogyan végez­
nek majd ezzel a viharral, ha 
teljes erővel kitör. Ilyen körül­
mények közt mindegyre előtérbe 
nyomul az az óhaj, hogy a kép­
viselőház összehivassék. Az el­
lenzéki képviselők közt megin- 

, dúlt az áramlat, hogy kérni kell 
a Ház összehívását abból a cél­
ból, hogy a válság elintézét sür­
gessek. De célja ennek a terv­
nek az is, hogy a most még 
uralmon levő kormánykörök tak­
tikáját ellensúlyozzák.

Minden jel arra mutat, hogy 
a teljes felelősséget az ellenzékre

akarják hárítani, úgy tüntetvén 
fel a dolgot, mintha" a nemzeti 
követelmények mellett való ren­
dületlen állásfoglalás főbenjáró 
bűn volna maga a nemzet ellen. 
Az összehívandó képviseiőház 
éppen ezt a balhiedelmet volna 
hivatva csúffá tenni.

A török-bolgár 
háború.

— Távirati tudósítás. —
London, szept. 12,

Ált®lán0S az. a. vélemiS-hy, hogy a 
háború Törökország es Bulgária közt el­
kerülhetetlen. A keletről érkező jelenté­
sek bizonyítják, hogy egyedül Bulgárián- 
múlik, háború lesz-e vagy béke? Viszont 
az itteni diplomáciai körök arról is meg 
vannak győződve, hogy a bolgár kormány 
már nem bírja leesendesiteni a macedón 
mozgalmat s noha eleinte ily módon re­
mélte terveit megvalósíthatni, most már, 
mikor a zendülés elhatalmasodott, szíve­
sen működnék közre a zavarok elsimítá­
sában.

A „Daily Telegraph“nak táviratoz- 
zák Szófiából: A bolgár kormány min-

A legnehezebb ut.
Irta : Erdős Eenée.

1 , ~ Gyerünk, — mondta a csúnya
teány és már kezdte rendbehozni a kevés 
kis motyóját. Türelmetlen volt és ideges, 
miatt61 CSak ugy reszkettek a sietség

, .A szép leány a tükör előtt ült, a 
aajat rendezgette és azon tűnődött: mi­
yen ruhát vegyen fel az útra.

— En bevégeztem, — mondta a 
voiI*ya' a Kekem itt már semmi keresni 
aíom- A mi után epekedtem, azt most 

“egyéniem; a mi meg nem történt, an- 
rmi,y,tudata Hogy ily szegény és szá- 
sé‘™as rVagy°k: az egyetlen gyönyörü- 

g.m. Legalább nincs min siránkoznom.
, , K másik ezalatt felcihelődött lustán, 

ehézkesen. Nyitogatta a szekrényeket, 
bogy útra készüljön.

..,A selymes, csipkés holmik szanaszét 
pultek, közöttük vájkált kelletlen arc­

ai, azt se tudta, mit kezdjen velők.
Soha sem szerettem a vásznat, 

mondta — az erős, kemény volt a

bőromnes. Az egyszerű fehér vásznat 
soha se . szerettem. Pedig a vászon a be­
csület. En mindig a selymet szerettem.

~ Szép is az, — mondta a csúnya. 
— A ekem na csak egyszer lett volna I 
Nem volt soha.

Elhallgattak. Néztek maguk elé ős 
egy tárgyról gondolkoztak, de másféle­
képen.

— Azok a csókok, a mik rám tapad­
tad, most égetik a lelkem, — mondta a 
szép. Ugy érzem, mintha szenyesek 
lettek volna. Hogy van, hogy akkor nem 
ereztem ?

— Azok a csókok, amik után vágy­
tam, de miket soha sem éreztem, tették 
hogy meggyülöitem az életet és az em­
bereket. Egy esők, csak egy azokból, ! 
megtanított volna a türésfe és a küzkö- j 
désre, a büszkeségre és a panasztalan- 
ságra. így egész életem folytonos lánco- I 
lata volt a megalázó és megvetett sopán- í 
kodásoknak. De most bevégeztem. j

En is, — mondta az, amelyik a ■ 
selymek közt babrált és kezébe vett egy 
sor gyöngyöt és a nyakához illesztette.

— Jól áll, — mondta a másik, iri­

gyen csillogó szemokkel. — A nya' ad 
szép.

\ életlenség, — mondta amaz 
bosszúsan. Véletlenség. A vihar, ami ke­
resztül zudul egy virágos kerten, néha 
épen nem hagy egy ágat. De mi ez az 
ág? Az egész kert olyan, mint e=v 
temető. ^

— Engem nem bántottak a viha­
rok,— mondta a csúnya. — De hol van 
mégis az az egy virágos ág?

— A leikedben, mondta sóhajtva a 
szép. — A természet a telkednek adta,

• amit a testedtől megvont. Olyan nyugodt 
vagy, oly erősen és világosan látó. Te 
láttad meg, hogy útra kell indulnunk, 
hogy eljött az ideje. En nélküled még 
maradtam volna. És mennyi csúfságban, 
keserűségben, megaláztatásban lett volna 
részem akkor! Az emberek nem tudják 
nekünk megbocsátani, hogy a szemeik 
előtt mulunk el.

— Mert a maguk elmúlását juttatjuk 
eszükbe, — mondta a csúnya. — A szem 
a legönzöbb része a testnek. A romlás 
képét beviszi a létekbe, hogy az foglal­
kozzék vele. Jó eltűnni az önző emberi 
szemek elől.

4 Szinehagyett, elpiszkoltidott ruhák vagy kelmék festését és tisztítását kifogástalanul tisztítja, olcsó árak mellett
K02TCZ JÓZSEF kelmefestő és vegytisztító intézete Lebreczen.
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denképen iparkodik a hatalmak kíván­
ságát teljesíteni, de mig a bolgár határ­
őrség nem képes az éjszakának idején a 
határon betörő macedón-bandákat vissza­
riasztani, addig török részről elősegítik a 
bandák benyomulását. A porta szítja a 
forradalmat, hogy a keresztényekkel 
könnyebben elbánhasson. Növeli a vesze­
delmet, hogy a bolgár lakosság is a ma- i 
cedón bandákkal rokonszenvez. Moat már j 
lehetetlenség, hogy Bulgária üregen ha- j 
talom beavatkozása nélkül leverhesse a 1 
felkelést. •

A Daily Telegraph szerint a hatal­
mak nem hajlandók közbelépni akár 
Törökország, akár Bulgária kéri is az 
intervenciót. A mi az esetleges háborút 
illeti, Bulgária chanpeai nagyon csekélyek, 
mert a bolgár csapatok és erősitmé- 
nyek felszerelése s fegyverzete fogyaté­
kos. Illetékes körökben bizalmatlansággal 
viseltetnek a bolgár kormány ellen. A 
bizalmatlanságot szítja az a felhívás, a 
melyben Bulgária Angolországtól és Ame­
rikától két millió fontot kér, hogy a moz­
galom leverése után nemzetközi rendőr­
séget szervezzen. Itt azt hiszik, hogy 
ezzel az összeggel a felkelést akarják 
támogatni.
Ferdinánd fejedelem veszedelemben ?

Berlin, szeptember 12. Szófiá­
ból táviratozzák a „Lokalanzei- 
ger“-nek : Euxinogradban nagy 
a rettegés. Várnából csapatok 
jöttek a fejedelem őrségének 
megerősítésére. A fejedelmi palo­
tát szigorúan őrzik és senki sem 
juthat be szorgos vizsgálat nél­
kül. Nem tudni vájjon merény­
letet fedeztek-e fel s azért ren- 
delték-e el a szokatlan intézke­
déseket. A fejedelem és a Can- 
kovisták ellenségesen állanak

szemközt egymással. Stambulov 
egykori hívéit egytől-egyig eltá­
volították a hivatalokból A can- 
kovisták féktelenül támadják a 
fejedelmet.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Furfangos csalás.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A budapesti rendőrség most egy hires 
nemzetközi szédelgőt köröz. Az illető Baume 
new-yorki születésű, 28 éves utazóügynök, 
akinek már számtalan helyen gyűlt meg a 
baja a büntető hatóságokkal különböző fur­
fangos csalás miatt. Legutóbb Mehlschmiedt 
Gyula örökösei tata-tóvárosi bőrgyártókat 
károsította meg 4166 korona erejéig. Ez év 
junius havában ugyanis beállított a céghez 
és ott magát a Braun és társa londoni cég 
képviselőjének kiadva, nagyobb mennyiségű 
bőráru bevásárlására mutatkozott hajlan­
dónak.

Ki is választott egy csomó árut. Miután 
azonban nála nem volt pénz, abban állapo­
dott meg a céggel, hogy a saját címére fel­
adja az árut Bécsbe s ott majd átadják neki 
a pénz ellenében a fuvarlevelet, ügy is tör­
tént s a cég egyik embere a „Wiener Bank 
Verein“ budapesti fiókjának át is adta a 
fuvarlevelet, melyet a bank rögtön elküldött 
a bécsi főüzletéhez, hogy a Baum és társa 
cég képviselője kiváltsa. A fuvarlevél napo­
kig hevert a Bank-Vereinnál, de senki sem 
jelentkezett a kiváltásukra. A cég kérésére 
egy hét múlva a fuvarlevelet visszaküldték. 
Ekkor jöttek rá, hogy az nem az eredeti 
fuvarlevél. Bebizonyosodott később az is, 
hogy az ügyes csaló szintén feladott Tata- 
tóvárosban a cég címére értéktelen dolgokkal 
telt ládákat s eddig ki nem derült módon, 
kicserélte a fuvarleveleket.

A küldött bőrárut természetesen átvette 
Béesben. Hasonló stilü csalások mostanában 
gyakrabban fordultak elő s igy nagyon való­
színű, hogy azokat is Baume csinálta. Baume 
külünben ösmert házasságszédelgő is és 
Rosszért s Johnson álnevek alatt szokott 
működni. Társaságában van Wendl Fanny, 
28 éves alsó-ausztriai uevelőnő, aki művele­
teiben hűségesen segíti.

X Péter király kölcsöne. (Éjjeli 
express tudósítás.) Közvetlenül trónra- 
lépése után Péter király minden kővet 
mégmozgatott, hogy nagyobb kölcsönhöz 
jussón, mert vagyonát felemésztette az 
Obrenovics-dinasztia ellen évek óta foly­
tatott agitáció. Eleinte öt milliót akart 
szerezni a szerb király, de sehol sem 
kapott még ennél kevesebbet sem. Végre 
hosszas fáradozás után a napokban sike­
rült Naville-nek, az Ottomán-bank párisi 
igazgatójának egy szerb pénzcsoportot 
összehozni, a mely hajlandó volt Péter 
királynak egy millió frankot kölcsönözni 
3 százalékos kamat mellett, azonban 
meglehetősen súlyos feltételekkel, a 
mennyiben havonként 30,000 frankot 
kellett volna a civilistából törlesztenie a 
királynak. A legutóbbi események kö­
vetkeztében ugyanis a pénzcsoport elszé- 
ledt s hallani sem akar többet arról a 
bizonyos millióról.

X Az örökbefogadott magyar
gyermek. (Éjjeli express tudósítás.) München­
ből táviratozzák: Az itteni rendőrség hét 
magyar embert tartóztatott le, akik nagy 
csomó embert fosztogattak ki azzal az 
ürügy gyei, hogy két éves magyar fiút adnak 
örökbe.1 Egy itteni lapban adták ki a hirde­
tést s a sok jelentkezőtől először is tizenöt 
márkát kértek költségekre, majd ismét hatvan­
hatvan márkával zsarolták meg azokat, akik 
minden áron magyar gyermeket akartak 
örökbefogadni. Persze eszük ágában sem 
volt Budapestre utazni a gyermekért s végre 
a türelmüket vesztett emberek feljelentették- 
őket. Az az érdekes a dologban, hogy két- 
ezerhatszáz márkát harácsoltak igy össze a 
szédelgők.

X A mareeillei pestisveszede­
lem. (Éjjeli express tudósítás.) Párisból 
táviratozzák, hogy a marseillei lakosság 
közt nagy a rettegés, noha a hatóságok 
titkolják azt és hivatalos részről mindent 
elkövetnek, hogy a külföld előtt jelen­
téktelennek tüntessék fel az egész ese­
ményt. A spanyol belügyi kormány szi­
gorú rendszabályokat léptetett életbe a 
hajóközlekedés ellenőrzése körül, vesz­
tegzárat rendelt el s a kikötőtől távol 
tartja az idegen hajókat. Azokat a gőzö­
söket, a melyek a Konstantinápolyból 
fertőzötten érkezett hajóval egyidejűleg

— Én nem szoktam meg a fárad­
ságos utat, — mondta a szép. — Az én 
lábam előtt mindig letaposták a görön­
gyöket és az úti málhámat is más vitte 
mindig. Nem tudom, kibirom-e majd ezt 
a vándorlást.

— Hiszen olyan erős vagy, — ne­
vetett a csúnya. — Csupa jól táplált 
egészség. Engem nézz meg a virágos 
telkemmel 1 Olyan vagyok, mint egy nád 
és még sem félek. Ennek az útnak csak 
az eleje nehéz. Azalatt pedig rám támasz­
kodhatsz.

És megindultak ketten, a szép és 
egészséges leány a csúnyával és gyön- 
gévei._

És a szép folyton csetlett-botlott a 
nehéz utón, úgy, hogy a gyöngének kel­
lett őt támogatni.

Az is baj volt, ha a szép folyton 
viasza-visszanézett, a mi által csak lassan 
haladtak előre.

A csúnya nézte a vidéket, a város 
tornyait, a nagy folyó sejtelmes vizét és 
nagyon fájt a szive és folyton kérdezős­
ködött.

— Milyen gyönyörű minden! Én

közelről soha sem láthattam. Mi van 
azokban a nagy tornyokban ? Ugyan mi 
lehet ?

-— Hadd el I — mondta a szép. — 
En mindent belülről láttam és mondha­
tom neked, csak emberek vannak min­
denütt. A boltokban, a templomokban, a 
mulatóhelyeken és a zsibvásáron, minde­
nütt csak emberek és ezért minden hely 
egyforma a földön.

— Nem lehet, — mondta a csúnya.
— A templomokban bizonyára mások az 
emberek, mint a zsibvásáron.

— Nem mások. A templomokban 
még tán rosszabbak valamivel. Künn a 
piacon egymást vesztegetik meg szemfor­
gatásaikkal és mozgó kezükkel. A tem­
plomban magát az Istent vesztegetik meg 
alázatos hajiongásokkai és kenetteljes 
zümmögésükkel. Olyanok, mint a vad- 
méhek. Akár fűzfán, akár tölgyfán — 
csak vadméhek bizony.

— Mégis sajnálod otthagyni őket
— feddte társát a csúnya.

—- Nem őket sajnálom — mondta a 
szép — hanem azt az időt, a mikor még 
nem láthattam őket olyanoknak, a mi­

nőknek most látom, a mikor hittem ben­
nük és szerettem őket s a mikor nem 
tudtam nélkülük élni. Mind mosolyogtak 
rám, a kezüket és nyakukat nyújtották, 
hogy fogadnám el. Mégis ha rájuk tá­
maszkodtam volna, bizonyára lebuktam 
volna. De szerencsére tartottam tőlük és 
igy csak szomorúvá és elhagyatottá let­
tem, nem pedig rosszá.

— Vannak, a kik rosszá lettek, — 
mondta a csúnya — és még sem szo­
morúak ; hogy lehetett az ?

— Te ezt nem érted ? — mondta a 
szép. — Hogy a rossz is kétféle. A rossz­
nak is vannak formái és törvényei. És 
bizonyos formákon és törvényeken belül 
a rossz — jó. Nem ismered te a férjes 
asszonyokat!

— És a rossz, a melyik a formákon 
és törvényeken kívül áll, az miféle rossz ?

— Az az a rossz, a miről nem szok­
tak beszélni. Például egy ember, ki a 
saját maga csinálta erkölcsei szerint él. 
Nem árt vele senkinek a világon, leg- 
fölebb önmagának, de ehhez senkinek 
semmi köze. És ezért rossz. Mert minek 
alkotni valamit, a mi már meg van ? A

Némethi József elsőrangú modern fényképész-műterme
Debrecenben, Riacz-utczs 42. sz. (Lampreoht-palota.) 

felvételek mindennap osiküiflltetnek, vasárnap és ünnepnapokon is.
Házilag: készült! ■Zergebőr.cheyró és borjubőr, női, férfi és gyermek

férfi es flu oaizmAk a legtartósabb kivitelben
^ iiiiVbirtlittitur I Neumann Testvéreknél
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palotában.)
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horgonyoztak a kikötőben, deszinfioiálták 
s még most is felügyelet alatt tartják. 
Gentiában minden hajóra, a mely a spa­
nyol partokról jön, kimondták a vesz­
tegzár kötelezettségét.

X Egy tanító bűne. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A budapesti rendőrség 
az Ipolysági vizsgálóbíró elfogató parancsa 
alapján letartóztatta Krempánszky István 
60 éves nyugalmazott tanítót, a ki Alsó- 
Fegyverneken a tanításra bízott 9—10 
éves leányok ellen éveken át erkölcstelen 
merényletet követett el. A dolog csak az 
utóbbi időben derült ki egy véletlen kö­
vetkeztében, mire a tanító Budapestre 
szökött. A vizsgálat eddig hét esetet de­
rített ki. Krempánszky csúnya bűne 
kétségtelenül beigazolódott. Egy detektív 
kinyomozta a Budapesten lap; angó vén 
bűnös tartózkodási helyét és letartóztatta.

Agyonlőtte a flát.
— Saját tudósitónktől. —

Megrendítő szerencsétlenség történt — 
mint nekünk írják — csütörtökön éjjel a 
sziráki szőlőkben. Az esetről tudósítónk az 
alábbi részleteket közli: Babják Mihály sző­
lőpásztor nagyon szigorú ember volt nem­
csak a hivatalában, de odahaza családja 
körében is. Babják felesége a napokban 
megvolt szorulva pénz dolgában. Férjétől 
nem mert kérni, hanem 17 éves István nevű 
fiát kiküldte a szőlőhegyre, ahol férje volt 
a csősz, hogy az alatt az idő alatt, mig férje 
a vacsorát a kunyhóban fogyasztja, szedjen 
egy kosár szőlőt, hogy azt elárusíthassa.

A fiú ki is ment és javában vagdalta a 
szőlőfürtöket, amikor az apja arra került és 
észrevette, hogy valaki szedi a szőlőt. A 
sötétben azonban az öreg csősz nem ismerte 
fel a tolvajt. Rákiáltott ugyan néhányszor, 
de a fiú nem mert szóluni. Emiatt aztán 
Babják célbavette a sötét alakot és rálőtt. A 
lövés után éles sikoltást hallott Babják, aki, 
mikor a meglőtt embert közelebbről meg­
nézte, abban saját fiára ismert, aki még élt 
ugyan, de már vonaglott.

A szerencsétlen fiút haza szállították, 
ahol iszonyú kínok között meghalt. Amikor 
Babják megtudta, hogy fia az anyja biztatá­
sára ment ki szőlőt lopni, agyon akarta lőni 
a feleségét, de ebben a szándékában a

ki nem fogadja el azt, a mit a tömeg 
elfogad, a ki külön válik, hogy külön 
életet éljen : ez a rossz.

Tovább mentek. A csúnya egyre 
vidámabban, hogy kijut ebből az isme­
retlen és veszedelmes életből. A szép 
egyre szomorúbban, mentői messzebbre 
értek. Alkonyodott. A város házai, a tor­
nyok, a viz, messze elmaradtak mögöt­
tük s ők csak mentek tovább.

— Mire beköszönt az éjszaka, cél­
nál leszünk, —- mondta a csúnya. — 
Akkorra oda jutunk a városhoz, a hol 
ezentúl élni fogunk. Nagyon nyugalmas, 
jó hely, bár kissé örömtelen. De hiszen 
éppen ez kell nekünk. Neked, a ki fárad­
tál az örömökben, nekem, a kit a szomo­
rúság fárasztott el. Majd találunk egy 
kaput, azon be kell nyitnunk és akkor 
otthon leszünk.

— Nem ülünk le kissé pihenni ? 
— kérdezte a szép.

Titkon arra gondolt, hogy mig a 
társa elalszik, 6 megszökik tőle és visz- 
szamegy, ahonnan jött.

rokonság megakadályozta. Babjákot a tör­
vényszéki kiküldöttek megérkezéséig a csend­
őrség vette őrizet alá.

SzöTö'-, bor- és gyümölcskiál- 
litás Nyíregyházán. Szabolcs varmegye 
gazdasági egyesülete október 3., 4. és ‘5. 
napjain Nyiregyházán, a vármegyeház 
nagytermében szőlő-, bor- és gyümölcs- 
kiállítást rendez. Csak termelők és csak 
szabolcsmegyei terméssel vehetnek részt 
a kiállításon, mely vásárral lesz egybe­
kötve. A bejelentési határidő szeptember 
15 ik napja. Ezentúl, szeptember 25-ig 
csak kétszeres részvételi dij mellett lehet 
kiállítani. További felvilágosításokat szí­
vesen ad az egyesület titkára.

; az ezredes fegyveres csapatok előtt egy 
politikai pártot pellengérre állítani ? Feí- 

' hatalmazást kapott felsőbb helyről be- 
j szédjének ilyen szellemben való elmon­

dására vagy csak magától fecsegett, mi- 
■ kor a negyvennyolcas pártra hárította 
; az ódiumot ? Szigorú vizsgálatot kell in- 
I ditani, hogy ki viszi a politikát a kaszár- 
I nyákba.

SPORT.
Országos athletika Debrecen- 

I ben. A D. T. K. E. október 4-én, tudva- 
' Ievöleg országos athlelikai és kerékpáros­

versenyeket rendez. Az athletika előre-
Ä napszurás halottjai. A

szeptemberi második kánikulá­
nak is megvannak az áldozatai 
a hadseregben. Nagy becskerek­
ről jelentik, hogy a délmagyar­
országi hadgyakorlaton tizenegy- 
katona halt meg napszurás követ­
keztében. A 29-ik gyalogezrednek 
hat halottja, a 7-ik gyalogezred­
nek pedig öt halottja van.

Politika a kaszárnyákban. Nagy­
váradon történt. Hosszú, fárasztó gya­
korlatok után hazaérkezett a házi ezred s 
mikor oszloprendekben felállították, a 
századparancsnok jelentése után előlépett 
az ezredes s előbb német nyelven, majd 
magyarul a következő beszédet intézte a 
legénységhez :

Katonák 1
A negyvennyolcas-párt magatar­

tása megakadályozta az ujonclétszám 
emelését és az ujoncozást. Mivel pedig 
a monarkia, nevezetesen az ország 
katonaság nélkül nem maradhat, a 
hadügyminiszter ur ő excelleneiájának 
rendelete folytán a harmadik évet 
szolgáló legénység 1904. január hó 1-ig 
a sorhadi állományban marad. Elvárom, 
a kik katonaruhát viselnek, katonák­
hoz méltó módon fognak viselkedni. 
Abtreten :
Alig lehet találni elég erős szavakat az 

ilyen beszéd elítélésére. Hogy merészszel

— Minek, — mondta a csúnya, a 
ki megsejtette a másik gondolatát. — 
Mentői fáradtabban érkezünk a városba, 
annál jobban esik majd a pihenés. Csak 
menjünk.

És mentek. És leszáll az éjszaka, 
mire a város elé értek. Ott állt előttük a 
kapu, de nem merték megzörgetni.

— Te kopogj be elébb, — mondta 
a szép. — Én addig várok.

láthatóan kevés fővárosi versenyzőt vonz 
le, mert az elsőrendüek valamennyien 
a M. A. C. bajnoki versenyeire neveztek, 
melyek szintén e napon folynak le. A 
D. T. K. E. vezetősége gondolhatott 
volna erre a fatális idő-összeütközésre, 
annál is inkább, mert a Magyar Aihle- 
tikai Club már két hónappal ezelőtt ki­
tűzte versenyeinek határidejét, mikor 
még a debreceni athletikának csak terve 
volt meg. Remélhető azonban, sőt való­
színű, hogy a főváros és vidék másod— 
harmadrendű versenyzői, úgyszólván el­
árasztják a sporttér versenypályáját. A 
kerékpárosok mérkőzésére pedig már 
eddig is számos nevezés érkezett be az 
elnökséghez, mely egyébaránt a legtelje­
sebb buzgalommal folytatja napról-napra 
a versenyek sikerének előkészítését.

Tenniszversenyek Debrecenben.
A D. T. K. E. sportterén játszó férfiak 
termiszversenye, ma reggel hét órakor 
kezdődik s a jelentkezettek száma után 
Ítélve, délig tart. — A versenyintézőség 
gondoskodott arról, hogy a közönség ké­
nyelmes és a hőség ellen védett helyek­
ről nézhesse végig a mérkőzéseket.

Kerékpárverseny. A debreceni 
Torna és Kerékpáros Egyesület október 
4-ére hirdetett versenyét, közbejött aka­
dályok miatt egy héttel előbb, azaz szep­
tember 27-én fogja megtartani. A ver­
senyre szeptember hó 23-ika déli 12 órá­
jáig lehet nevezni.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kinevezés. Bernáth Elemér táb­

lai elnök Kalos Pál szirmai lakos, vég­
zett joghallgatót díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki a debreceni kir. Ítélőtábla 
kerületébe.

— Te vagy az erősebb — mondta 
a csúnya. — Neked kell bezörgetned.

Mialatt igy tanakodtak, arra megy 
egy férfi, szép, nyúlánk, fiatal, kezében 
egy kis lámpással. Bizonyára nem tar­
tozott a város lakóihoz, a falakon kívül 
kalandra lesett. Hogy a lámpa világánál 
jól megnézte őket: félre fordította fejét 
és tovább ment szó nélkül.

§ Esküdtszéki tárgyalások. Dr.
Szeőke István főtárgyalási elnök tegnap 
tűzte ki a szeptemberi cikluson tárgya­
landó bűnügyek határnapjait. A sorrend 
sorrend a következő :

Szeptember 21-én: ifj. Móric Pál 
lapszerkesztő ellen királysértés vétsége 
miatt.

A másik kettő erre lehorgasztott 
fővel megindult és bezörgetett az Öreg­
ség kapuján.

Szeptember 22-én : id. Pipó István 
ellen szándékos emberölés kísérletének 
bűntettéért.

Szeptember 25-én : Fazekas János 
ellen gyújtogatás bűntettéért.

Á Magyar Kir
nmiCIN ARANYÉR RAI 7^AMaz eSye<*fiH BZAr> me^y operatió vagy égetés nélkül tökéletesen és biztosan gyó- 
UUUOlM MíiMH I cn DnitLwnlfl gyitja úgy a vak, valamint a nyitott aranyeret. Teljesen ártalmatlan. Kórházilag 
kipróbálva. Elismerő levelek szerint ezerek és ezerek köszönhetik e szernek teljes kigyógyulásukat. Készítője Nagy Kálmán 
gyógyszerész Nyíregyháza. Fő aktár Debreczen város és Hajdumegye területére Szil ez Ferencz gyógyszertára Debreczenben 
Piacz-utoza 46, sz Kapható a gyógyszertárakban. Egy üveg ára használati utasítással együtt 4 korona, törvónyosonvó Ive-

ma és ezentúl minden vasárnap és minden csütörtökön este

Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.
A n. ó. közönség pontos kiszolgálásáról, tisztán kezelt kávéházi 

ételek és italokról gondoskodik. ERŐS JAKAB, kávés.
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Szeptember 28-án : Pincés Imre 
[ ]]cn szándékos emberölés büntette miatt.

A balmaz-ujvárosi guiloltine vad­
állati hősét tehát csak szándékos ember­
ölés s nem gyilkosság miatt helyezték 
vád alá.

§ Gondnokság. A debreceni tör­
vényszék Ungvári Gáborné tetéticni lakost 
elmebetegsége miatt gondnokság alá he­
lyezte.

§ Egy megszökött uzsorás bün-
pöre. (Fővárosi tudósítónktól.) Steiner 
Gyula nyitrai származású ügynök 1901. 
évben Teplánszky Bódogné szorult anyagi 
helyzetét kihasználva apró kölcsönök után 
200—250 percent kamatot szedett, úgy 
hogy ezáltal az adós anyagi romlását 
idézte elő. A törvényszék Steinert uzsora 
vétsége miatt vád alá helyezte a tárgya­
lást azonban nem lehetett ma megtartani, 
mert dr. Stein Miksa, a panaszos kép­
viselője bejelentette, hogy az cselekmé­
nyek miatt is vádolt Steiner a ő tudo­
mása szerint Amerikába szökött. A tör­
vényszék elrendelte a vádlott körözését 
és addig, a mig Steiner előkerül, a tár­
gyalást elnapolta.

§ Furfangos csalás. (Távirat). Fü- 
löp kereskedelmi akadémiát végzett ma­
gánhivatalnok állás nélkül lévén, szorult 
anyagi helyzetén leleményes utón segített. 
Rochiitz Jenő, a föidmivelési minisztérium­
ban alkalmazott erdőtiszt nevében levelet 
intézett Faragó Béla zalaegerszegi gyá­
roshoz, amelyben hivatkozva arra, hogy 
ő állásánál fogva nagy hasznot hozhat 
neki, 100 Korona kölcsönt kért. Faragó 
el is küldte a pénzt. Később újabb kí­
vánsággá! fordult Faragóhoz, aki gyana­
kodni kezdett, a levelet elküldte a minisz­
tériumba Roeblnzhuz, mire kiderült a 
turpisság. A csalót kinyomozták és letar­
tóztattak. Füiöp a mai tárgyaláson nagy 
nyomorával védekezett, kijelentette, hogy 
ő neki nem volt szándéka F'aragót meg­
károsítani, amit azzal is igazolhat, hogy 
a kárt időközben megtérítette. A bíróság 
dr. Bohm Alajos ügyész vádbeszéde után 
Füiöpöt bűnösnek mondotta ki a csalás­
ban és ezert három havi fogházra ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

§ Ab eskü szentsége. Jóképű pa­
raszt ember all a polgári biióeág előtt. 
Az elnök figyelmezteti az eskü szentsé­
gére es a hamis eskü következményeire, 
aztán megkérdi a felperesként szereplő 
aíj afit.

— Hát tudja-e, bácsi, hogy mi az 
eskü szentsége ?

— Hogyne tudnám, — feleli önér­
zetesen a paraszt. — Ha én teszek esküt, 
nekem neiik a pölt, ha a másik, akkor 
neki.

§ Jövőheti bűnügy ifó'tárgyaiások.
A debreceni kir. törvényszék, mint büntető­
bíróság e bét folyamán a következő ügyeket 
tárgyalja : Szeptember hó 15-én, kedden: S. 
Nagy György és társa ellen magánlak sértés 
büntette, Barta György ellen magánokirat 
hamisítás büntette, Szekeres György ellen 
lopás büntette miatt. Szeptember hó 16-án, 
szerdán: Lovas Imre ellen sikkasztás és 
magánokirat hamisitásitás büntette, Forgó 
Antal ellen lopás büntette miatt. Szeptember 
hó 18-án, pénteken: Steier Fereucz ellen 
lopás büntette, Lakatos (Czipó) Imre ellen 
lopás büntette, Papp József ellen lopás, bün­
tette, Nagy Lajos ellen lopás büntette, Anyok 
József ollen zsarolás büntette miatt.

MULATSÁGOK.
Szüreti mulatság. A debreceni 

kőműves szakegylet szombaton tartotta 
az idén első szüreti mulatságát a „Mar­
git“-fürdő dísztermében. — A mulatság 
nagyon jól sikerült. Vidám nevetgélés, 
dobpergés, csergetés töltötte be a gazda­
gon feldíszített nagy termet. Az úgyne­
vezett lopás után tánc következett, mely 
a reggeli órákban ért véget.

A jelenvolt hölgyek névsora a 
következő :

Asszonyok: Özv. Gencsi Istvánná, 
özv. Kiss Jánosné, özv. Nagy Istvánné, 
özv. Kovács Mihály né, Szanka Józsefné, 
Molnár Józsefné, Debreczeni Sándorné, 
Percze Vendelné, Sarkadi Gábomé, Béres 
Andrásné, Béres Istvánné, Ballal Istvánné, 
Szabó Mihályné, Kiss Andrásné, özv. 
Szatmári Istvánné, Szabó Sándorné, Sáli 
Sándorné, Szabó Istvánné, Jene! Jánosné, 
Lakatos Istvánné, Vas Mihályné, Györfi 
Józsefné, Kaszás Jánosné, Békés Istvánné, 
Hevesi Andrásné, Tóth Ferenezné, Kiss 
Páiné, Kovács Józsefné, Molnár Józsefné, 
Bőnizs Ferenezné, Bajdó Sándorné, Kiss 
Jánosné, Mikula Gáborné. Szabó Istvánné, 
Hordát Mihályné, Kaszás Istvánné, Szabó 
Józsefné, Kaszás Sándorné, Jóna Sándorné, 
Török Gáborné, Fülöp Józsefné, Varga 
Ferenezné, Török Istvánná, Nagy Sáu- 
dorné, Nagy Józsefné. Nánási Lajosné, 
Polgári Gáborné, Horvát Mihályné. Csáki 
Imrén é, László Györgyné, Fülöp Sán­
dorné, Bodnár Józsefné, Bállá Józsefné, 
Kovács Józsefné. Kovács Lajosné, Mónus 
Istvánná, Lukács Mihályné, Gombos 
Józsefné Zsales Antalné, Sípos Istvánné, 
Szína Lászlóné, Bánki Istvánné, Molnár 
Sándorné, Gál Istvánné, Tóth Jánosné, 
Oláh Imréné, Kalmár Istvánné, Szabó 
Józsefné, Székely Lajosné, Szilágyi 
Istvánné, Nyíri Istvánné, Ökrös Józsefné, 
Gombos Istvánná, Tóth Ferencné, özv. 
Márton Jánosné, Bagi Istvánné, Kecskés 
Andrásné, Németi Józsefné, Varga 
Istvánné, Szűcs Istvánné, Szabó Sándorné, 
Guti Istvánné, Harangozó Andrásné, 
Tokai Istvánné, Lénárt Imréné, Kiss 
Józsefné, Major Jánosné, Fekete Lajosné, 
Kiss Istvánné, Kaszás Sándorné, Jóna 
Istvánné, Szabó Sándorné, Dalmi 
Józsefné, Kun Sándorné, Borsi Istvánné, 
Buray Lajosáé, Elek Sándorné, Ábel 
Jánosné, Mezi Gáborné, Király Sándorné, 
Nyíri Károly né, Kiss Imréné, Bakó Gá­
borné, Zsíros Andrásné, Szűcs Deme- 
terné, Porcsin Sándorné, Badar Jánosné, 
Kántor Bálintné. Békési Jánosné, Vásár­
helyi Jánosné, Hadházi Andrásné, Szá­
lai Jánosné, Szendrei Istváné, Gyarmathi 
Józsefné, Szatmári Gáborné, Székely Já­
nosné, özv. Szentpéteri Mihályné, Varga 
Bálintné, Szőllősi Istvánné, Makai Ist­
vánná, Molnár Istvánné, Bányai Jánosné, 
Szécsi Lajosné, Szabó Józsefné, Tóth 
Jánosné, Török Gábomé, Szűcs Lajosné, 
Kovács Józsefné, Izsó Jánosné, Papp 
Józsefné.

Leányok: Marton Mariska, Tamás 
Mariska, Tamás Esztike, Molnár Zsuzsika, 
Nagy nővérek, Szabó Juliska, Mezei nő­
vérek, Gencsi Juliska, Vas Esztike, Mol­
nár Erzsiké, Sarkadi Erzsiké, Földi 
Erzsiké, Bőnizs Ilonka, Kiss Erzsiké, 
Szatmári Erzsiké, Szilasi Juliska, Nagy 
Esztike, Jenei nővérek, Vas Juliska, 
Szathmári Esztike, Szathmári Mariska, 
Szatmári Zsuzsika, Kaszás Juliska, Do­
bozi Juliska, Békési Esztike, Békési Mar­
gitka, Boda Juliska, Bundi Juliska, Kántor 
Esztike, Szécsi Esztike, Elek Mariska, 
Mezei Juliska, Bányai Erzsiké, Szatmári

Rózácska, Bakó Rózácska, Zsíros Esztike, 
Kiss Esztike, Kovács Mariska, Békési 
Erzsiké, Szabó Erzsiké, Bende Rózsiké, 
Szendrei Juliska és Erzsiké, Barta Esz­
tike, Berta Mariska, Deme Esztike, Szi­
lágyi Mariska, Szatmári Juliska, Taricaka 
Juliska, Barna Juliska, Varga Esztike, 
Begi Juliska, Bagi Mariska, Kocsis Mar­
gitka, Tóth Zsuzsika, Cehe Mariska, 
Nagy Esztike, Kocsis Erzsiké, Sinai 
Juliska, Fehér Rózácska, Magos Juliska, 
Vendel Rózsika, Kaszás Rózsika, Kun 
Rőzsika, Nagy nővérek, Borsi Juliska, 
Kiss Erzsiké, Kovács Mariska, Tolnai 
Esztike, Hevesi Esztike, Mike Esztike, 
Mike Juliska, Pap Erzsiké, Elek Mariska, 
Mezei Juliska, Kálner Giza, Bányai Er­
zsiké, Szatmári Róza, Bakó Róza, Békési 
Erzsiké, Szalay Erzsiké, Horváth Esztike, 
Szendrei nővérek, Bajdó Juliska, Bartha 
Esztike, Bartha Mariska, Deme Erzsiké, 
Szilágyi Mariska, Szathmárp Juliska, 
Taricaka Juliska, Nyíri Mariska, Kántor 
Esztike, Kaskötő Etelka, Téglási Zsuzsika, 
Bányai Mariska, Székely Juliska, Balló 
Juliska. Varga Zsuzsika.

SZÍNHÁZ.
Rózsa Lili aradi szubrett-énekesnő 

tegnap irta alá azt a szerződést, mely őt 
1904. virág vasárnap j ától három évre, havi 
tizenkét fellépés mellett 14,400 korona 
fizetésért Makó debreceni színtársulatához 
köti. Az aradi lapok egyértelmüleg saj­
nálattal vesznek tudomást Rózsa Lili 
elszerződéséről. Az Luj szubrett virágva­
sárnapjáig még többször fog vendégsze­
repelni színtársulatunkban.

Gyöngyössy Viktor reklámfüg­
gönye. Gyöngyössy Viktor színházi festő 
által készítendő reklámfüggöny már majd­
nem teljesen elkészült. A függöny rend­
kívül díszes kivitelű lesz. A hirdetők már 
megtekinthetik hirdetéseiket.

Színházi bérlők figyelmébe. Oláh 
Károly színházi felügyelő a következőket 
ajánlja a színházi bérlők figyelmébe. A 
színházi-bizottság úgy határozott, hogy 
a színház bérlők szeptember 25, illetve 
február 1-ig kötelesek a bérleti összeget 
befizetni. Azok, a kik ezt elmulasztják, 
nemcsak bérleti jogaikat veszítik el, de 
kitöröltetnek a törzsbériők lajstromából 
is. Ezt a határozatot a színházi-felügyelő 
teljes szigorral végre fogja hajtani. Ezért 
figyelmezteti a bérlőket jó előre kötele­
zettségeik teljesítésére.

Színtársulatunk Máramarosezi- 
geten. Tegnapelőtt Lady Windermere 
légyezöjé-t adta elő, a melyen Menszá- 
ros Margit, a társulat kiváló szendélye 
mellett tüntetett a közönség. Virágesővel 
fogadták és két szép csokorral is meg­
lepték. Másnap a Fösvény előadását 
telt ház nézte végig. Ma lesz a Drótos 
tót operett bemutatója, mely iránt nagy 
érdeklődést tanúsít a közönség. Társula­
tunk a jövő héten kétfőn a Rejtett arc ot 
mutatja be. Kedden A bor, szerdán, 
csütörtökön Niniss, pénteken a Bánya- 
mester, szombaton Szombatosok, vasár­
nap délután Sulamith, este pedig Flórika 
szerelme kerül színre.

Színészet Nagy-Kár olybán, A
szomszédos Nagy-Károlyban valósággal 
meghódította a közönséget Kréméi■ Sándor 
szatmári, jelesül szervezett színtársulata. 
Az előadások iránt általános az érdeklő­
dés, a társulat iránt pedig nagyon meleg 
hangon nyilatkozik meg az elismerés. 
Legutóbb is a Drótos tót operettel értek

BALKAN YI ANTAL fényképészeti műterme m
Speczialista gyermekfelvételekben. Első leg-

■ ............ ...... modernebb kivitelű fényképek műterme. ^ZZZZZZZ^ZZZZZZZZ
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el rondkivűli sikert. Pompásan összetanult, 
gazdagon rendezett s ízléssel kiállított 
előadás volt ez, amelyből kitűnő játékuk­
kal Komái Margit, a bájos megjelenésű 
és kellemes hangú énekesnő, Tábori, 
Papír Sándor, Ferency József, a jeles 
baritonista tűntek ki. Az operett előadás 
nagy sikere csak fokozta a nagykárolyi 
közönség színházlátogató kedvét. Ezt a 
meleg pártolást Krémer Sándor igazgató 
méltán is megérdemli, mert munkakedvé- 
beo, buzgőságában, áldozatkészsége s az 
előadásokra fektetett gondosságában nem 
ismer hatást.

A kolozsvári színházat bezárják.
Kolozsvárról jelentik, hogy az ottani tűzoltó­
ság helyettes főparancsnoka szakszerűen bi­
zonyítja, hogy a kolozsvári Nemzeti Színház 
épülete legnagyobb mértékben tűzveszélyes. 
A színháznak nincs vasfüggönye, a páho­
lyok és erkély sorok fából vannak és a me­
nekülés csak egy irányban lehetséges. A 
nézőtér plafondján nagy méretű kerek nyí­
lás van, mely alkalmas arra, hogy tűz ese­
tén a fedélszerkezetet lángba borítsa. A pla­
fond teljesen régi korhadt faanyagból áll, a 
zsinórpadlás szerkezete szintén fából van, 
azt a nézőtértől deszkából összetákolt fal 
választja el. Ehhez járul még, hogy a szín­
padon görög tűzzel világítanak villamos 
Iámba helyett. A tüzoltóparancsnokság rend­
kívüli ülést tartva sürgős felterjesztést tett a 
belügyminisztériumhoz, melyben soronkivüli 
intézkedést kér, mert a színházban ismét 
megakarják az előadásokat kezdeni. Mint­
hogy az egyetem közvetlen a színház mel­
lett van, remélik, hogy a színháznak az 
előadási engedélyt nem adják meg, mivel 
tűz esetén ez is veszélyeztetve volna.

Színészet Hajdúböszörményben.
Szilágyi Dezső jeles kis szinészgárdájával 
ma fejezi be előadásainak sorrendjét a 
szomszédos Hajdúböszörményben, a hol 
pedig az utóbbi napokban egyre fokozott 
lelkesedéssel töltötte meg a közönség 
színházat. Csütörtökön és pénteken egé­
szen telt ház előtt Bob herceg operettet 
adta elő, kis társulatoknál még nem 
tapasztalt sikerrel. A szereplők egyenként 
és összesen rászolgáltak a közönség el­
ismerő tapsaira. Balls. Mariska bájos 
Bob herceg volt s kellemes, nagy terje­
delmű hangjával, pajkos játékával nagy 
gyönyörűséget szerzett a közönségnek. 
Amice szerepében Bándy Rózsi aratott 
diadalt s ragadta nyiltjelenések során 
frenetikus tapsviharra a közönséget. Szi­
lágyi Pomponiusa finoman kidolgozott 
alakítás. Havas, Lendvay Ferike kitűnő 
részei voltak a sikernek. Hasonló siker 
mellett került színre tegnap este a Baba 
operett. Ma, vasárnap utolsó előadását 
tartja a társulat. Tóth Ede örökbecsű nép­
színművét : A falu rosszát játszák. Hol­
nap a társulat Debrecenen keresztül Kar­
cagra utazik, a hol egy hónapig maradnak.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Az

ev. ref. templomokban ma a követke­
zők tartanak istentiszteletet: Nagytem­
plomban Csighy Andor. Kőtemplomban 
Jánosi Zoltán. Ujtemplomban Biró Fe­
renc. Ispotályban K. Tóth Kálmán. Csapó­
kertben Kovács János. Szegényházban 
Hajdú Zsigmond. — A nagytemplomban 
délután 3 órakor Uray Sándor bibliama­
gyarázatot tart. — Ma, Mária nevenap- 
ján, folyó hó 13 án az istentiszteletek a 
helybeli róm. katb. templomban a követ­
kező sorrendben lesznek: D. e. 6, 7, 8, 
11 és fél 12 órakor csendes sz.-misék. 
9-kor ünnepélyes sz.-mise, melyet Toronyi 
István ny. esperes tart segédlettel, utánna 
a sz.-beszédet Pák Emil tartja. Délután 
3 órakor lytánia^és rózsafüzér. 4 órakor a 
Jézus-sz.-szive társulatának hónapos áj- 
tatossága, tartja Szabó István. A fél 12-ős

sz.-mise alatt Bognár Vilma k. a. és 
Szombathy Margit k. a. szóló-éneket fog­
nak előadni, Piribauer Ferenc és Tarnay 
Károly közreműködésével. — Az Ágost, 
hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor 
Materny Lajos főesperes végzi az isteni­
tiszteletet. — A gör. kath. kápolnában 
Ö órakor reggeli istentisztelet, 9 órakor 
sz.-mise, délután 3 órakor vecsernye,
4 órakor rozs i füzér-áj tatosság.

* Képviselők Debrecenben. A 
tegnap esti gyorsvonattal Rákosi Viktor, 
Papp Zoltán, Horváth Gyula és Benedek 
János országgyűlési képviselők Debre­
cenbe érkeztek. Az estét itt töltötték s a 
reggeli vonattal tovább utaztak. Rákosi 
Viktor Hadházra ment, a hol beszámolót 
tart. A népszerű képviselőt Sámson is 
várja, a hol erősen készülnek fogadására. 
Papp Zoltán, a vesztegetés főszereplője 
az országgyűlés elnapolása óta csak most 
juthatott el kerületébe Tiszalökre. Erre 
az útjára, mely valóságos diadal menet 
lesz elkísérik Benedek János és Horváth 
Gyula képviselők is. Papp Zoltán dél­
előtt Büdszentmibályon, délután Tiszá­
tokon fog beszámolót tartani.

* Személyi hírek. Reőcey Gyula, 
Arad város kulturtanácsnoka Debrecen­
ben időzik. Witzel János, dandárparanes- 
nok Debrecenbe érkezett.

* A debreceni r. kath. főgymna- 
flinm ifjúsága tanúimányi-nton. Kath 
főgymnasiumunk 30 növendéke 4 tanárjuk 
vezetése alatt tegnap délután Kassára 
utazott a Rákóci-kiállitás megtekintése 
végett. Ma megnéznek mindent s még az t 
esteli vonattal hazaérkeznek. A történelmi i 
tanulmányút bizonyára megbecsülhetlenül j 
értékes lesz a tudományszomjas magyar : 
ifjak lelkének.

* A jog- és pénzügyi-bizottság ;
ülése. A jog- és pénzügyi- bizottság csü- s 
törtökön délután 3 órakor Vecsey Imre ' 
főjegyző elnöklésével ülést tart, a melyen 
több igen fontos közgyűlési ügyet készít 
elő. Az ülésre ez utón is felhívjuk a 
bizottsági tagok figyelmét. I

* Megszökött debreceni főhad­
nagy. A „Wiener Zeitung“ tegnapi száma 
közli, hogy báró Babarcy Géza főhad­
nagy a fővárosból megszökött. Babarcy 
báró a debreceni állami méntelephez volt 
beosztva s a legutóbbi időben Budapest 
állomás'nelylyel félévre szabadságolták.

* A szeptemberi városi köz­
gyűlés. A szeptemberi városi közgyűlés 
batáridejét Puky Gyula főispán Kovács 
József polgármesterrel egyetértőleg szep­
tember 29-ikére tűzte ki. Ezen a köz­
gyűlésen a költségvetésen kívül több 
fontos ügy felett fognak határozni.

* A debreceni ev. ref. főgym- 
nasium tanulmánykirándulása Kas­
sára. Most, hogy az iskolákba a tanuló 
ifjúság egybesereglett, az illető igazga­
tóságok a már régebben tervbe vett s 
előkészített tanulmánykirándulásokat egy­
másután rendezik. Most alkalomszerű a 
kassai Rákóci-ereklye-kiállitás megtekin­
tése, mely éppen a középiskolai tanu­
lóknak célszerű. A debreceni középisko­
lák majdnem mind elzarándokolnak a 
Rákóei-szabadságharc emlékeiből meg-

I szentelt városba, hová most az egész 
! osztályból összehordták a Rákóci korára 
f vonatkozó emlékeket. Ilyen tanulmány­

kirándulást rendez a debreceni ev. ref.

főgymnasium tanárkara is, ugyanis Kassa 
városába a főgymnasiumnak mintegy 
100 tanuló ifjávaí elzarándokol a tanár- 
kar a kiállítást megtekinteni. _ A tervben 
benne van még a kassai dóm, Kassa 
városa, Sátorujhe!y_ és Sárospatak meg­
tekintése is. A kirándulás ideje s tar­
tama f. hó 17—21 napjai vagyis ifjaink 
a kiállítás bezárásának ünnepélyes aktu­
sánál jelen lesznek. Sok szerencsét és 
jó kedvet kívánunk ifjainknak, hogy 
ismereteikben gyarapodva térjenek vissza 
az Alföld metropolisába, az ország szi­
vébe.

* Debrecen menyasszonyai és 
vőlegényei. Az elmúlt héten jegyet vál­
tottak a következők: Sass József ev. ref. 
napszámos Kecskeméti Juiiánnával ev. 
ref., Horváth Lajos r. kath. kárpitosmes­
ter Erdei Juiiánnával ev. ref., Erdész Ede 
r. kath. mozdonyvezető Eötvös Idával 
g. kath., Nagy Imre ev. ref. posta- és 
távirdatiszt Erdős Amáliával ev. ref. és 
Kövér Imre ev. ref. cseléd Szabó Rózá­
val ev. ref.

* A siketnémákat gyámolitó 
egylet uj igazgató-tanácsosai. A
közoktatásügyi miniszter a siketnémákat 
gyámolitó egyesület igazgatótanácsába 
Géressy Kálmán tankerületi főigazgatót, 
Zsigmond Sándor aisószabolcs-hajduvi- 
déki esperest és dr. Irinyi István deb­
receni ügyvédet, a róm. kát. egyház jog­
tanácsát három év tartamára kinevezte.

* Az egészségügyi-bizottság 
ülése. Az egészségügyi-bizottság tegnap 
délután Körner Adolf tanácsnok elnöklé­
sével ülést tartott, a melyen jelen voltak 
Sárváry Gyula dr., Burger Péter dr., 
Berger Jenő, Csáky János, dr. Kalmár 
Barna, Acél Géza, dr. Lengyel főtörzs­
orvos, dr. Somogyi Zoltán, dr. Pop­
per Alajos, dr. Balkányi Ede, Bal- 
kányi Emil dr., Vargha Elemér dr. 
jegyző. Az ülés első tárgya Fazekas Kál­
mán és társai pöcegödör tisztítók kér­
vénye volt. Fazekasék azt kérik a városi 
tanácstól, hogy a pöceanyagok kihor­
dását korábban kezdhesse meg, vagy 
pedig munka általányukat 1800 koronával 
javítsa meg. A tanács véleményezés vé­
gett áttette a kérelmet az egészségügyi­
bizottsághoz. Dr. Sárváry Gyula főorvos 
azt javasolja, hogy a kihordás novem­
bertől—márciusig este 7 órától reggel 
6-ig, márciustól este hét órától reggel 
ötig, júniustól—novemberig, este 9 órától 
reggel négyig végeztessék. A bizottság 
azt határozta, hogy javasolni fogja a ta­
nácsnak, miszerint október 15-től már­
cius végéig este 5 órától reggel 6-ig, 
április 1-től október 15-ig este 9 órától 
reggel 5-ig hordhassa a vállalkozó a 
pöceanyagot, de lehetőleg a főutcák 
mellőzésével. Egyben kéri a bizottság a 
tanácsot, hogy több hordó beszerzésére 
tegyen intézkedést. A másik tárgy dr. 
Kalmár Barna indítványa volt. Dr. Kal­
már indítványában reámutatott arra a 
visszás állapotra, a melyben Debrecen 
piaca révén van. A város legszebb ut- 

1 cáját elcsúfítja az a sok piszok, szemét, 
a melyet a zöldségárusok nap-nap után 
ott hagynak. Indítványozza, hogy e ren­
detlenség megszüntetésére s a piac vég­
leges rendezésére keresse meg a bízott-

Egy éves önkéntesek,
■ Árjegyzék és felvilágosítás ingyen. ■

a kiknek ez évben feltétlenül be kell vonni-
niok saját, érdekükben teszik, ha felszereléseiket 
idejekorán megrendelik, nehogy sürgős bevonul s 
esetén felszerelés nélkül álljanak. Nálam a legele­
gánsabban szabályszerűen felszereltetnek. Jó minőség 
és előírás szerinti elkészítésért felelősséget vállalok.

Prelovszky András,
elsbrangn katonai és polgári szabó üzlete.

Debreczen, Kossuth-u. 4. szám.
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ság a tanácsot. A bizottság a javaslatot 
elfogadta. Elfogadta dr. Balkányi Ede 
indítványát is, hogy a piacot seprés előtt 
rendesen locsolják az utca tisztítók. Ér­
dekes és fontos indítványt tett ezután 
még Balkányi Ede. Kimondatni kéri, hogy 
olyan helyre, a hol járványos beteg 
van, a mit vörös cédula jelez, a pos­
tai és távirat kihordók nem léphetnek 
be, mert megtörténhetik, hogy a postások 
és táviratkihordók elhurczolják a ragá­
lyos betegséget. A bizottság egyhangúlag 
elfogadta az indítványt s kimondta, hogy 
megkéri a tanácsot, miszerint ez ügyben 
írjon át a postaigazgatósághoz intézkedés 
végett. Dr. Balkányi Emil felemlíti, hogy 
a városnak nincs rendes hordágya — 
indítványozza, hogy a város szerezzen be 
két jobb minőségű hordágvat. Körner 
Adolf felvilágosítása után ez indítvány 
felett nem határoztak. Az ülés öt órakor 
véget ért.

* Regényolvasóink figyel­
mébe. Lapunk mai számában Az 
örökség címen uj regény közlé­
sét kezdjük el. Uj regényünket 
ismételten olvasóink figyelmébe 
ajánljuk.

* Hymen. Szentmiklósi József, a 
„Hódmezővásárhely“ felelős szerkesztője 
szeptember hó 20-dikán tartja esküvőjét 
Deutsch Aranka kisasszonynyal Gyulán.

* Hentesek értekezlete A hen­
tesek f. hó 17-én Törő Imre vendéglőjé­
ben zártkörű értekezletre gyűlnek össze. 
Az értekezlet tárgya: Mészárosok és 
borjuhusvágók felszólítása a csatlako­
zásra; a tanácshoz intézett felirat ismer­
tetése és végül a további teendők meg­
beszélése arra az esetre, ha a tanács 
tizennégy nap alatt nem teljesítené ké­
relmüket.

* Menház vezetőnői vizsga. E
hónap 15-ikén, kedden délután 3 órakor 
az Eötvös-utcai óvodában menház vezető­
női vizsga lesz. A vizsgára eddig három 
nő jelentkezett. A vizsgáló-bizottság el­
nöke Csánky Viktor, egyik tagja pedig 
Oláh Károly iskolaszéki aleinök lesz.

* Megszűnt a száj és köröm­
fájás. Leidl Emil állatorvos tegnapelőtt 
bejelentette a városi tanácsnak, hogy az 
I, II., m, VI., VII., VIII., IX. állat­
egészségügyi körzetekben a ragadós száj- I 
és körömfájás teljesen megszűnt, fertőt­
lenítésre csak a IV. és V-ik körzetben 
van még szükség. A tanács a jelentés 
alapján a hét körzetet egészségesnek 
nyilvánította s a zárlat alól feloldotta, a 
IV. és V-ik körzetek fertőtlenítését elren­
delte. A határozatról hivatalos értesítést 
kaptak Békés-, Bihar-, Borsod-, Hajdú-, 
Heves-, Szabolcsmegyék alispánjai és 
Nagyvárad polgármestere.

* Népfelkelők figyelmébe. Az
1893. évi XXX\ II. t.-c. alapján mindazon, a 
város területén tartózkodó katonailag kikép­
zett népfelkelésre kötelezettek, kik a közös 
hadseregben, a badtengerészetben, a hon­
védségben, özek póttartalékában, vagy a 
csendőrségnél szolgáltak, továbbá oly kato­
nailag ki nem képzettek, kik népfölkelési 
(rózsaszínű) ajánlati lappal el vannak látva, 
f- évi október hó 7., 8., 9. és 10-ik napjain 
reggel 7 órakor a péteriiai „Honvéd lakta­
nyában" személyesen megjelenni, vagy írás­

ban jelentkezni tartoznak. A jelentkezéshez 
vasúton utazó népfölkelésre kötelezettek, ha 
magukat a népfölkelési igazolvány! könyv­
vel az állomási pénztárnál igazolják, a ka­
tonai díjszabásban megállapított m=netdij 
kedvezményben részesittetnek, illetve katona- 
menetjegygyel utazhatnak. Hogy pedig a 
népfölkelés jelentkezése által mindenki fog­
lalatosságában a legrövidebb ideig gátoltas- 
sék, a megjelenésre a következő sorrend 
állapittatik meg, úgymint: Az 1903. évi ok­
tóber hő 7-én az 1870., 1869., 1868. és 
1867-ik évben szülöttek és fiatalabbak. Az 
1903. évi október hó 8-án az 1866. és 1865-ik 
évben szülöttek. Az 1903. évi október hó 
9-én az 1864. és 1863. évben szülöttek. Az 
1903. évi október hó 10-én az 1862. és 

' 1861-ik évben szülöttek. A személyes jelent- 
j kezéshez a népfölkelési igazolvány! könyv 
i és az ajánlati lap (végelbocsátó levél, kilépti 
' bizonyítvány) elhozandók, az írásbeli ielent- 
1 kezéshez pedig csatolandók. írásban jelent- 
: kezhetnek: a tisztjelöltek, papok, az állami 

és közigazgatási tisztviselők s egyéb alkal- 
I mazottak : a betegek, a tengeren vagy kül- 
i földön utazók, a népfölkelési szolgálat alól 
j fölmentettek, az erdészek, bányászok, posta,
: távirda, vasút, gőzhajó szolgálatban alkal- 
; mazottak és a fogházakban letartóztatottak.

Az Írásbeli jelentkezéshez Debrecenben a 
í katonai és illetőségi ügyosztálynál (Piae- 
I utca, városház épület I-ső emelet 17. sz. a.)
I ingyen „Jelentkező-lap“ kapható, melynek 

kitöltésére s egyéb kezelésére nézve a ka­
tonai és illetőségi ügyosztály és a jelentkező 
lapra nyomatott „Figyelmeztetés" nyújt fel- 

. világositást. Az itt tartózkodó, de (Ausztriá- 
! ban) a birodalmi tanácsban képviselt tarto­

mányokban és királyságokban honos nép- 
fölkelők hasonló minőségben és módozatok 
között tartoznak jelentkezni, mint a magyar 
honosok. A jelentkezés igazolatlan elmulasz­
tása 4—10 egész 200 koronáig terjedhető 
büntetéssel, esetleg megfelelő szabadság- 
vesztéssel büntettetik. Figyelmeztetés. A je­
lentkezésnél — különbeni lezárás terhe mel­
lett — mindenki józan állapotban tartozik 
megjelenni. Debrecen, 1903. évi szeptember 
hó 12-én. A városi tanács katonai és illető­
ségi ügyosztálya.

* A város területén tilos a kol­
dulás, azért mégis sokan vannak, a kik 
ezen tilalmat kijátszik és sorra koldulják 
a házakat. A közönség nem tesz ellenük

i semmit, dob nekik egy pár krajcárt, 
csakhogy szabaduljanak tőlük, a helyett, 
hogy a legközelebbi rendőr figyelmét 
felhívnák rá. Pedig ezt helytelenül cse­
lekszik, mert ezek a koldusok csak 
ürügyül használják a koldulást, céljuk 
pedig a lopás. Tegnap a Bethlen-utcán 
koldult egy züllött alak, a ki betért az 
58-ik számú házhoz is. Az udvarban la­
kók csaknem mindegyikétől kapott va­
lamit s mikor távozott az első lakos 
tornácáról, hol egy honvéd százados la­
lakik, elemeit egy pár vadonatúj lovagló 
csizmát. A közönség saját érdekében 
cselekednék, ha ezeknek a veszedelmes 
csavargóknak megrendszabályozásában a 
rendőrséggel vállvetve működne közre.

* Szünet a fiók postahivatalok­
ban. A fiók postahivatalokban a posta­
igazgatóság rendeletére ezután vasárnap 
és ünnepnapokon teljes szünet lesz.

* Aki talyigát és lovat lopott.
A Bocskay-téren tegnap délelőtt egy ci­
gány egy talyigát és lovat kinálgatott 
megvételre az ott állomásozó fuvarosok­
nak. Ezt oly feltűnő módon csinálta, hogy 
a poszton álló rendőr figyelmét is fel­
hívta rá, aki szörnyen gyanúsnak találta 
a cigány ember viselkedését. Oda ment 
hozzá és igazolásra szólította fel, mire a 
gyanús alak azzal felelt, hogy felugrott a 
talyigára, végig vágott a gebén és elvág­

tatott. Útját a Dobozi temető felé vette, 
ahol leugrott a taligáról, bemenekült a 
temetőbe s csakhamar eltűnt a sürü lom­
bok közt. A talyigát” és lovat a rendőr 
bevitte a város istállójába. A talyiga tu­
lajdonosa, ha a rendőrségen igazolja ma­
gát, elveszett jószágát visszakaphatja.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be : Nagy János 
ev. ref. 20 hónapos és Kokas István ev. 
ref. 17 éves.

* Kifosztott segéd. Sokba került 
Steiner Pál sütősegédnek az elmúlt 
éjszaka. Részeg fővel egy kéteshirü mu­
latóba vetődött be, a hol festettképü 
Ízléstelenül felcicomázott leányok vették 
körül. Steine rt tökéletesen leitatták s 
azután mindenéből kifosztották. Hogy 
mennyi pénzt vehettek el tőle azt meg­
mondani sem tudta, de arra világo­
san emlékszik, hogy harminchat koronát 
érő két aranygyűrűjét az ujjáról lehúz­
ták. A kifosztott Steinert aztán kidobták 
a mulatóból. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

* Egy jó családból való fiú tanu­
lóul fölvétetik, Rosenberg Adolf özvegye 
és Fia szállító cég üzletében.

* Értelmes fiatalember, mint 
tanuló felvétetik Horváth óramüvesnél 
(Hatvan-utca 2.) Hol magasabb képzett­
séget nyerhet szaktechnikában és ipar- 
müvészetben, theorice mint praktika.

* Amateur-fónyképészeknek! Ál­
talánosan elismert kitűnő szalon és úti 
fényképészeti készülékek, felülmúlhatatlan 
minőségű pillanat kézi apparátusok, va­
lamint mindenféle fényképészeti cikkek 
Moll A. cégnél (Bécs, Tuchlauben 9. es. 
és kir. udvari szállító) kaphatók. Ezen 
üzletág alapittatott 1854-ben. Kívánatra 
nagy képes árjegyzéket bérmentve küld 
a cég.

* Prágai sonka kapható Tóth Kál- 
mán füszerüzletében.

* Intelligens urinö német órákat 
adna. Óim a kiadóhivatalba.

* Olcsó törlesztése« kölcsönöket 
bérházra, földbirtokra, az összeköttetésben 
levő 26 pénzintézet közzül a legjobb he­
lyen gyorsan kieszközöl utólagosan fize­
tendő csekély dij mellett Rácz Béla bank- 
irodálya, Debrecen, Csapó-utca 12. Vá- 
laszbélyegü levélbeni kérdezősködésekre 
válasz azonnal adatik bárkinek. Csupán a 
telekkönyvi szám behozatala szükséges 
az iratok beszerzéséhez.

* Smyrna congres, eanava, kézi­
munka-posztó, plüseb, bársony, atlas, taflt, 
duchess, Luisien, moire és pongis selyem, 
himzőeelyem, kötőpamut, cérna és selyem, 
északi, Smyrna és gyöngyfonal, nagy­
választékban rémolcsón szerezhető be 
Bartha Kálmán főtéri üzletében.

TÁVIRATOK.
A királytváró Lemberg.
Lemberg, szeptember 12. Az 

előkészületek ő Felsége ünnepies 
fogadtatására a legszorgosabban 
folynak. A helytartósághoz ve­
zető ut, a hol ő Felsége több órát 
fog időzni, valamint a róm. kath. 
székesegyházhoz vezető ut ün- 
nepiesen föl van díszítve. Szá-

mm
Piacz-utcza 7.

ihsii olcsón beszerezhetők esztergomi cserépkályhák, konyhák 
i [Blip vaskályhák, 7'zda-ági eszközök, konyhaberendezési tárgyak.
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mos nyilvános és magánépület 
gazdagon fel van lobogózva. A 
városba jelentős számú idegen 
érkezik. A városban már tegnap 
óta nagy az élénkség.

Apponyi útja.
Budapest, szeptember 12. Apponyi 

Albert gróf ma délben Eberhardra utazott.

Szabadelvűek értekezlete.
Budapest, szeptember 12. A í 

szabadelpü-párti képviselők egy 1 
része tegnap Hieronymi Károly j 
lakásán értekezletet tartott, a ■ 
melyen a párt jövendő magatar- ' 
tását beszélték meg. Elhatározták, í 
hogy a napokban pártértekezletet i 
tartanak, a melyen körvonalazzák 
a párt magatartását a katonai 
kérdésekben.

Báró Calice a szultánnál.
Konstantinápoly, szept. 12. Báró 

Calice osztrák-magyar nagykövet tegnapi 
kihallgatásának célja az volt, hogy kö­
szönetét mondjon Ferenc József király­
nak születésnapja alkalmából kifejezett 
szarenesekivánataiért a szultánnak.

ezenkívül Máhriscb-Osztrauból azt jelen­
tik, hogy a vitkovici kőszénbánya Ele­
onora- és Betsine-tárnájának összes mun­
kássága Dombrauban bérkülömbségek 
miatt tegnap este beszüntették a munkát. 
Egy bizalmas természetű ülésben elhatá­
rozták, hogy a märisch-osztraui kerület 
banyakivatalnál kérni fogják az egyeztető­
bizottság egybehivását és ma újból fel­
fogják venni a munkát. A nyugalmat 
sehol sem zavarták meg.

I Az olasz szocialisták a cár ellen.
Róma, szeptember 12. Az olasz 

szociáldemokraták Rómában tartott ülé­
sükön elhatározták, hogy a cárt, római 
látogatása alkalmával, ellenszenves tün­
tetéssel fogadják.

A macedón zavarok.
Leicester, szeptember 12. Egy mun- 

kasszovetségi kongresszus határozatot hozott 
?.3y.o--n a macedóniai bolgárok mészárlása 
lelett felháborodását fejezi ki és felkéri a 
kormányt a bolgárok javára való közbelépésre.

j
A vihar áldozatai.

A politikai helyzet.
Budapest, szeptember 12. A 

Búd. Tud. lecáfolja a Hazánknak 
azt a hírét, mintha a legutóbbi 
minisztertanácson nézeteltérések 
lettek volna. A Hazánk azonban 
tegnapi hírét egész terjedelemben 
fentartja és azt írja, hogy Khuen- 
Héderváry a tanácskozáson az 
erőszakra vonatkozó indítvány 
elfogadását^ követelte. — Khuen 
ugyanis azért jött Magyarorságba, 
hogy az országgyűlést törvényen 
kívül is feloszlassa. Miután a 
király esküje és a szabadelvű 
vezeremberek ennek lehetetlen- 
segéről meggyőzték, miniszter­
tanácsi prepozíciója a következő 
volt: Mikor a képviselőház ösz- 
szeül^ egyik szabadelvüpárti kép­
viselő álljon fel és indítványozza, 
hogy a Ház egyszerű felállással, 
minden vita nélkül döntsön a 
kérdések felett. Nem törődve a 
lármával, szavazzon meg min­
dent a többség. Ezután uj válasz­
tás lett volna elrendelve. A dolog­
ból természetesen semmi sem 
lett.

Antiszemita zavargások.
Lemberg, szeptember 12. Lemberg 

környékén nagyobbszabásu zsidó ellenes 
zavargászk történtek, úgy, hogy katonai 
segélyt kellett igénybe venni.

Timárlegények sztrájkja.
Becs, szeptember 12. Tegnap mint- ; 

egy ezer timársegéd felmondta a munkát ’ 
Kisiparosok és nagykikészitőknek és nagy­
részt már sztrájkba állottak. A munká- ' 
sok béremelést és kilenc órás munkana-

Nürnberg, szeptember 12. A 
I tegnapi vihar, mely a gyümöl- 
I esősökben és erdőkben sok kárt 

okozott, a Lauf melletti Röppen- 
bachban egy gyármunkás felesé­
get és Beireut közelében egy 
községi szolgát fákról letört ágak­
kal megölt

Dieppe, szeptember 12. A for- l 
galom Dieppe és Nevhaven kö­
zött újból megindult. A vihar 
előidézte kár igen jelentős. A 
tenger közelében levő szántóföl­
dek megsemmisültek.

Francia hadihajók a keleten.
Páris, szeptember 12. Azok a hadi­

hajók, melyek a franciák megvédésére 
mennek Keletre, a La Touche-Treville és j 
a Du Chnyla. A hajók egyike szombat j 
reggel indul el. ;

Páris, szeptember 12. Az Echo de 
Paris jelentése szerint a La Touche- 
Treville cirkálóhajó Toulont elhagyta, 
hogy útját a Cikládok felé folytassa. A 
Du Chnyla előbbi hajóhoz Szyriába fog 
csatlakozni, ahol mindketten utasításokat 
fognak kapni.

apró virágos kertekkel kellemes hangula­
tot ébreszt minden emberben, a kit ott 
vezet keresztül az útja.

Csaknem a falu végén, egészen a 
Topolya partján, egy egészen szerény kis 
házikóban lakik egy idős házaspár : Tar- 
gai Bernát a feleségével. Valamikor édes 
boldogság fészke volt ez a csendes haj­
lék, ma azonban bánat és szomorúság 
tanyája.

Az öreg Targai hosszú idő óta be­
tegen fekszik s hűséges hitestársa önfel­
áldozással ápolja, virrasztja mellette az 
éjszakákat. A lemenő nap utolsó sugarait 
veti az ágyban mozdulatlanul fekvő öregre 
s az ágy mellett ülő feleségére. A jósá­
gos asszony, a kinek hónapok hosszú 
sora óta^ egyetlen gondja drága betegé­
nek ápolása, nem mozdul el, szótlanul 

: fekvő férje melói. Ott nézi, várja szavál, 
lesi kívánságát, de néha fél nap is elte­
lik bele, mig az öreg egy szót szól. Fele­
ségének szemébe az elválás gondolatára 
gyakran oda szökik egy pár könycsepp, 
de olykor hamarosan törli le nehogy be­
teg férjé észrevegye.

— Teréz ! — szólítja meg az öreg 
feleségét.

— Mit kívánsz ?
— Régen akartam neked valamit 

mondani Lásd az .ón életem már csak 
napokra terjed. Érzem, hogy közel az 
örökpihenéshez vezető óra. Elérkezett hát 
az ideje annak, hogy hűséges hitestár­
sam, a te kezeidbe tegyem le titkomat.

— Megerőlteted magad édes öregem 
a beszéddel. Nincs terhedre a szó ? Erő­
sen lihegsz.

— Dehogy, sőt úgy érzem, hogy 
most könnyebben esik, mint máskor. El 
kell mondanom. Te tudod, hogy világ 
életemben munkás ember voltam, azt is 
tudod, hogy az anyagi áldás sem maradt 
el tőlünk. Csak azt nem tudod, hogy mi­
lyen mértékben áldott meg vele a gond­
viselés.

— ügy van öregem ! De hát miért 
erőlteted most ezzel magadat ?

(Folyt, köv.)

Nyilt-tór.

Hajóösszeütközés.
Lórién, szeptember 12. A Mar- j 

gueritte gőzös összeütközött a 
helybeli kikötő előtt horgony zó 1 
Admirál Trechouard nevű pán- j 
céloshajóval. Mindkét hajó súlyos ! 
sérüléseket szenvedett, azonban j 
senki sem halt meg, sőt sérülés ! 
sem történt. |

Vásároljon fekete selymet!
Szolid minőségért jótállás 

Kérjen mintát selyemszöveteinkből, méterje 
1 korona 15 fillértől 18 koronáig. Különleges­
ség : legújabb szelye mezövetek, menyasszony], 
estélyi és utczai toilettekre, színes és fehér. 
Magyarországba közvetlenül magánosoknak 
adunk el és a kiválasztott selyemszöveteket 

vám- és portó mentesen szállítjuk házhoz.
Schweizer & Co., Luzern (Svájc;

selyemszövet-kivitel

„CIRCUS HENRI
CSARNOK, 

is örökség1.
— Regény. —-

Irta: Than Gyula.
Fenn, a magas kárpátok között, a

nm i,:„x-----«dunnám»- lassan csörgedező Tapolya partján szeré-
MähJ^JvTna u ■ uA azt jelentik nyen húzódik meg egy csendes, békés
DerHfaio ®Gb°ttbergbőI, ^hogy a ^Friedrich néptől lakott kis falu: Girált. A falu 

' r'“ ° 'z" 1or ' egyszerű, de tiszta házikóival, gondosan
rendben tartott udvaraival, bennük az

n • ,.r, oononDergüoi, hogy a Friedrich 
iterrj-íele selyemgyár 135 munkása dij- 
Kulonbözetek miatt sztrájkol. A lapok

4 elsőrendű szép tagja elismerő 
utánrendelóse bizonyítja, hogy 
a Kun István gyógyszerész 
„MATILDn arczkenöcse, szap­
panja, crémje hatásos és a me­
lyeknek árát, ha nem használ 
stb. vlszszaadja a czim, min, 
den csürós-osavarás nélkül. — 
Budapesten : Töröknél, Deb- 
reczcnben kapható : Tóth Béla 

ar gyógyszertárában.

Leaolcsóbb forrás .G?Ií!a9./a£ ál!.ébre®ztö'> *a|1-, ingaórák és zsebórákban, valamint arany- és ezüst ékszerekben,
uiely kívánatra” innven és hermani«« monifiwrf'í' K—au' F oryan6r9 31 Ga ,czlen- R6vid kivonat gazdagon illusztrált árjegyzékemből
86 <riig járó2frt 75® fatói ^^No^lŐ* Fért kÍ**1 V' -PÍ ,Ví!,atL6í4k,,B°4kopf felirá,8al Patent 3 írttól, No. 708 Férfi aceél Bemontoir
No. 760. Női acél Bemond 36 értig jéré 3 ^“76- N»i ’ «ÄLontlir le értig jlrt ^frttéT^No  ̂U carat, t^nti

•»“ 10 26 tattól, No. 776. Amerikai ébréért« óra, éjjel világit 1 írt íó tatéi, Teljee triztel.ttel ZAHNs”7’ 7 K6m°n"
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Házilag kezelt
savanyított káposzta

gyalult és fejes, 
legjobb minőségben kapható
Deutsoh Albert és Fia 

füszerkereskedésében, 
Hatvan-utc$a 9-ik szám.

Kaiser Salamon
Hatvan-utcza 2. fiám alatti havi 
és heti részlet üzletében, az őszi 
és téli áruk nagyválatztékban meg­
érkeztek, u. m.: férfi, fiú és gyer­
mek öltönyök, női felső kabátok és 
felöltök, vásznak, kanavászok, ké­

pek és tükrök nagyraktára.

Szépirási tanfolyam!
Ama meglepő, mondhatni bámulatos 
siker, melyet kiváló módszerem által 
a szünidő alatt rendezett szépirási 
tanfolyamon elérni szerencsés voltam, 
amennyiben rövid 15—20 óra alatt a 
legrosszabb Írást is minden irodának 
díszére váló gyönyörű írássá mintegy 
átvarázsoltam — arra indított, hogy 
f. hó 10-én újabb tanfolyamét nyis­
sak. Szépírásra kivétel nélkül min­
denkinek van szüksége. A szép- és 
diszirás nemcsak elsőrendű kereset­
forrás, hanem azonkívül a müizlésnek 
is kiváló fejlesztője. Ezerekre menő 
tanítványaim első sorban gyönyörű 
Írásuknak köszönhetik gyors haladá­
sukat. A beiratások, melyek önként 
jelentkezések folytán már megkezdőd­
tek, naponta folynak 11—12. Piacz-u. 
58. sz. a bankpalotában II. emelet. 
Tandíj 20 korona. Tanórák: férfiak 
részére délelőtt, nők részére délután. 
Kereskedők és iparosok felváltva az 
esti Arákban, tanulók és akadémiai 
hallgatók pedig vasár- él szünnapokon 
nyernek oktatást.

Zalai Márk,
tanár.

ADonogánésSomossy I TöTt-aIaj
urak iizltttfilrnél átalakítás miatt 8 V-T A E-SJ -M.

!! Nálam ne vásároljon!!
készpénzért

Havi és heti 
!! részsletfizetésre!!
beszerezhető meglepő olcsó árak mellett kész férfi 
ruhák férfi és női téli kabátok férfi és női szöve­

tek, vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kohn Hermann
Hatvan-utcza 17. sz. 
I Czégre ügyelni I

urak üzletüknél átalakítás miatt
öt darab tükör üveg kirakat 
rámával és felhúzó vas retiőny- 

nye! eladó, értekezhetni lehet

Otrokocsi Végh János
ev. ref. egyház gazd gondnokánál

Csapó utoza 23. sz.

lawaiii
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor és altes tbántal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, máj hántolom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mindig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisításé k t$rvényileg|fenyittetnek.

iiÓLL-FELE FRANCIA 

Csak akkor valódi,
teti fel éB „A. Moll“ feliratú ónozattal van 
zárva. A Moll-fóle franczia borszesz és só 
nevezetesen mint fájdalomosilapitó bedörzsö- 
lési ezer köszvény, osuz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismeretesebb épszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moll-gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál­
lított gyermek- és hölgyszappan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill, öt darab 1 kor. 80 fillér. 
Minden gyermekszappan A. Moll védjegyé­

vel van ellátva.

Fő-szétküldés
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 

szállító által.
Bécs, I., Tuchlanben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postoutánvét 
mellett telj esittetnek. Km. L. 1902. IV/26.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítmé­

nyeket kérni.

növendékek
fehérnemű, és 
ágynemű szük­
ségletei leg­
jobban be­
szerezhető k 
úgy leányok 
mint ifjak ré­
széve .................

Kardos László
fehérnemű és vászon 
nagykereskedésében 

Debreczenben, Kossuth-utcza.

István górnak társulat.
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, misze­
rint sima-őrlő malmaink berendezését 
a mai kor igényeinek megfelelőiig 
akként alakítottuk át, hogy az őrlésre 
szánt gabonanemüekből minden idegen 
mag (konkoly, borsó) vegyüléket ki­
tisztítva nemcsak korpás lisztet készít­
hetünk, hanem a t. közönség kívánsága 
szerint, szita és lisztosztályozó gépein­
ken a korpát külön választva finomabb 
és kenyérliszteket is állíthatunk 
elő, folyó évi szeptember 14-től 
kezdve.

A nagyérdemű közönség szives 
támogatását kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel
az igazgatóság.

Schicht szappan
„Szarvas,, fag „Kulcs“
jeaygyel. 

legjolöb ém leglciad.ósa'b'b s ezért a
pgp- legolcsóbb szappan.

3VCirxd.e23.x3.tt ksiptiatól
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Általánosan el van ösmerve!
hogy a legelönyösebt. bevásárlást nynjíja

férfi-, fin és gyermek ruhában
FRANK REZSŐ
Debrecen legnagyobb ruhaáruh4za

a Bika szálloda mellett. ^1
Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét helyben, jó 
munkás altel készítteti, mégis a sok reklámra szoruló 
kiDfo.d* czégeket mind kitűnő minőségre, úgy feltűnő 

olcsó árra nézve könuyen túlszárnyalja.
Óriási készletből néhány czilk kiemelendő !

Férfi öltönyök, naa
Cheviot öltöny............................ 2g ^or
Jó léden öltöny ....
Kitűnő nj divatu cheviot öltöny 
Legújabb divatu finom kamgarn sok­

féle színben......................
Fin öltönyök,

13—18 éves nőnendékek számáré.
Viselő öltöny............................ 9—10 kor
J6 cheviot különféle színben 11—12 
Finom cheviot nj divat szí­

nekben ............................ 14 lg
Gyönyörű kamgarn csikós új­

donságok több kivitelben. 17—26

20
20

-22

28

Ülni tea vaj
1 kiló 1 frt 20 kr., * 

naponta friss minőségben 
kapható. Tisztelettel

Deutsch Lajos
Piacz-ntcza 38. szám.

•36 és feljebb
■I Gyermek öltönyök, wsam

3—12 évesek részére.
Iskola öltöny............................ g kor.
Jé Cheviot több színben . . 7—8
Valódi zsolnai léden különféle

színben...................................9 — 11
Különlegesség többféle díszes 

kivitelben . . . 14—15 és feljebb.
Óriási választék őszi és téli felöltőkben ! 
Külön mértékszeiinti osztály!

HIRDETÉS.
As

Első Mrmeai Kézizálog Kölcsön 
Intézet Részvénytársaság

Bebreczen, Arany János-ntcza 9. 
(az Osztrák Magyar Bank mellett) 

Kölcsönöket ad :
arany, ezüst, értékpapiros, 
kézmtiára és terményekre, 

mérsékelt ka at mellett.
Az igazgatóság.

Van szerencsém a n. é. úri hölgy­

közönség szives tudomására hozni, hogy 
Budapestről hazaérkezvén, a legjobb 

és legkitűnőbb =-----=
hajféstLléstés frizurákat
úgy báli mint színházi vala­
mint a legújabb haj festészetet
elvállalok. Czim: CsiUag-n. 70 sz. 
Iváncaikné FEKETE JOLÁN.

Iskola-hegediik
2 frt 80 krajczártól

kaphatók

SCHMIDT S.
hangszerraktárában.

KO?

Alspittaiott 1875. évben

KLYTHIA PUDER
a bőr ápolásához, az arczazin szépítésére finomítá­
sára. Legelegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, 

fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl. J. 

ob. és kir. _professor által Bécsben. Elismerő levelek a leg­
jobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.
TAUSSIG G O TTL I E B, 

cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben. 
Főraktár: Becs, I., WolzeiUe 8. Egy adag ára 1 frt. 20 kr. 
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. 
Kapható a legtöbb fflatszerkereskdésbsn, drognériíban és gyógyssertirban

DEBRECZENBEN, TÓTH BÉLA gyógytzortáráöan

Egyedüli bútorgyár Debreczenben.

SCHVARCZ VILMOS
cs. és kir. udvari butorgyáros 
6« a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5, 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.

JEgysaerü, de kitűnő minőségű, saját ké- 
szitményü bntorok, a legfényesebb 

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

Ä VÁROS KÖZPONTJÁN
-BJEA m »

Nyíregyházán, az állatok heti- és országosvásárja mentén, 
— Kálldi-ntcza 4-ik száma házban, —1—■—

mely áll egy utczai helyiség, van két udvari nagv étterem a helyi­
ségekben 24 asztal, konyha, éléskamra és három pincze ’ *
. , , ^ vendéglőnek korlátolt italmérési joga van, évi 2000 korona
meffáa’vSn^ndhn?611 ^,erende^8S.el fonnál is bérbeadó. Ahoz értő egyén 
meggazdagodhat, már annál is inkább, mivel Nyíregyházénak melv 
nagy vidékkel is bír, egyedül egy számbavehetö vendéglője van.’

J-d!^m> mely szép jövőnek néz elébe, most készül s 
bérbeadni1 ÜZletemmel Val6 elfo8,altsáSom miatt, kénytelen vagyok

Tulajdonos:
IBalcZáír, hentes 

Nyíregyháza.
-mm—wmm
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/tpró hirdetést
a

k.

1
Dija 10 ásóig 40 miér, minden további ssó
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott ssó 

----------- 4 tar. 8 fillér. :=
Levélben! tudakozódásokra pon­
tosén válaszolunk, ha a MfikségM 

poatabélyejr bekOldetllr.
Aprd hirdetések elOre flzetendtfk. 1

Levelezés.
Én egy gyermektelen 45 éves keresztyén önálló 

iparos vagyok, komoly nösülési szándékból egy 
kérőmhez illő özvegy vagy leány ösmeretségét 
óhajtom, pár száz forint hozománynyal. Czim- 
mel ellátott levelet „Hűség“ czimen a kiadóba 
kérek.

Ajánlat.
Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár 

szóval jelentjük ki, hogy Wallerstem Fulop 
Fiai czégnél a beiratkozó diákok legjobban és 
legolcsóbban szerelhetik fel magukat fehómemü- 
ekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, mest szin­
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

Boros Testvérek aöi-divat 4rnhteab&n 
Buhakelmék. Selymek- Sefirek. Divatos 30 Bati* 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó. olaaó ffűgg?r.yok 
igyteritők. Piprrecsikkek.

Villamos házi csengők, viUámhá- 
ritók és telefonok készítését tartós 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debreczeni első elektro mec­
hanikus, Kossutn-utoza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
biitoeitotik. Vidékre Boron kívül 6 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

Telefon 
szám 168.

Elismert tény, hogy a legfinomabb, tisztánégíi, 
siagnélküli petróleumot, legolcsóbban csakis 
Fasekae Kálmán festék és petróleum üzletében 
Hatvan utcza 6. szám szerezhetjük ke.

Kristálytiszta, szagnélküli petróleum, nem aféle 
galicziai forrás, legolcsóbban kapható Téréi 
utóda czégnél Hatvan-utcza 18. szám. 6 literes 
kannákba házhoz is szállítok.

Valódi szegedi, rózsa, király éa korona paprika a 
legnagyobb választékban olcsó árak mellett kap­
hatók Lindenfeld Jenőnél, Városhás-ntcsa 2.

Férfi és női kalapok késsitését, valamint átalakí­
tását a legjobb kivitelben végei Békés Lajos 
kalapos-műhelye, Piacz-ntcza 44. az udvarban.

Szabó Jánosné bélés, kürtőskaláca készítő, meg­
rendelést elfogad. Kut-utcza 64.

Jámbor Zsigmond kárpitos, ssalongarnitnra be- 
hnsásokat, divánok, madricsok elkészítését, uj 
megrendeléseket jutányosán vállal. Csillag-u. 19.

Női rnhavarrást legújabb divat szerint olcsón 
készítek, úgyszintén kívánatra elmegyek házak- 
hez is varrni. Osapó-utoza 84.

Egy tisztességes gyermektelen házaspár, házmes­
teri állásra ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Fehérnemű varrónő, rnhavarráshoz is ért ajánl- 
koaik házakhos, esetleg javításokat is elfogad. 
Erzsóbet-ut 67. az.

Egy udvari szoba kiadó. Timir-utcza 52. az.

Egy bútorozott szoba kiadó, József kir. herczeg- 
utosa 20. szám.

Naponként friss koppasztott liba és rucza olcsón 
kapható Simon ffy-utezai bérházban.

20 kr. 1 liter seetakerti bor, 16 kr. 1 kiló cse- 
megeszöllö Czeglédy Józsefnó üzletében.

Kitűnő szabást, varrást olcsón tátitok, tanuló és 
varróleányok felvétetnek. Czim a kiadóban.

Egy 4 reálosztályt vógzett ifjú, tanon óznak 
ajánlkozik. Czim a kiadóban.

» r * r és szobafestő munkákat Ízléses kivitel- 
M Q ben, jutányos áron készít Zelinger Ede
IliUíiVÍV Debreozenben, Darabos-utcza 16. e?.

Kereslet,
Gymnasista IV. osztályú correpetitori, esetleg 

ízt. házhoz ellátásért .nevelői állást keres. Czim 
Nuszbaum, Teleky-utcza 76. sz.

Egy csinosan bútorozott szoba, konyhával keres­
tetik a színház közelében. Ajánlatok a kiadóba 
kéretnek.

Tanuló nyomdába fölvétetik Komárominál, Piacz- 
ntcza 12. sz.

Egy pénztárnoknö, a ki a magyar és német 
levelezésben teljes jártassággal bir, egy női 
divatüzletben felvétetik

Keresek magyarszabósághoz nagy munkást. Brez- 
niczky Mihály Hajdúböszörmény.

Mellékfoglalkozást keres mindenféle irodai 
munkákban s a németnyelvben jártas hiva­
talnok. Ajánlatokat kér „Szerény“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba.

Jó irásu kereskedelmit vógzett kisasszony köny- 
nyebb hivatali avagy pónztámoknöi állást sür­
gősen keres. Czim a kiadóban.

Asztalos tanulónak, egy jó családból való fin 
felvétetik. Késes-utcza 22. sz.

Házmestert keresek, szölömunkát értő előnyben 
részesül, felesége szépen mosson. Hatvan-utcza 
22. szám.

Keresztény fiatal segéd és egy tanuló felvétetik 
Kupferstein Mór fűszer kereskedés ében Ujfehértón.

Mellékfoglalkozást keres irodai munkákban, 
magyar és német nyelvben jártas hivatalnok. 
Czim a kiadóban.

Ügyes nlságelárusitó fiuk fölvétetnek a ki- 
adóhivatalban.

Sladáa
Két kirakat és egy ajtó eladó Benyáts Emilnél.

700 darab tölgyfia, mely 2 éves vágás eladó. 
Mesterutcza 21. sz.

A szepesen 9 és egynegyed nyilas föld eladó- 
Értekezhetni Ajtó-utcza 8. szám.

A Kossuth-utcza 5. szám alatt levő Bosznay-főle 
ház szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott az 
üzletben Bosznay Károlynál. s

A Deák-ntczai templomban két elsőrendű ima- 
szék eladó vagy bérbeadó. Értekezhetni Katz 
Herman czégnél, Piacz-utcza 48. sz.

írógép. Remington 7. egészen uj, olcsón eladó 
Komárominál, Piacz-utcza 12.

Válogatott szőlőből szúrt 30 hektoliter kitűnő 
sestakerti bor eladó. Kossuth-utcza 27. sz, alatt.

Sestakerti bor eladó. Darabos-utcza 55. sz. alatt,

Mosodai felszerelések eladók. Czim a kiadóban.

Eladó ház 2 úri lakással, kedvező feltételekkel. 
Értekezhetni a Kölcsönsegélyző Egylet igaz­
gatójánál.

ízletes ebéd vacsora 16 írtért kapható vidéki 
özvegy nőnél, kihordásra is. Hüvelyes-utcza 10.

Zöldfa-utcza 14. számú ház eladó. Értekezhetni 
Némethy Sándornál Lorántfy-utcza 46. sz.

A Sestakertben, a csöszház mellett, egy nyilas 
szőlő, szép terméssel, csinos nyaralóval eladó. 
Értekezhetni Deák Ferencz-utoza 19. szám alatt.

Bőréndorfer zongora jó karban, olcsón eladó. 
Battyányi-utcza 15. sz.

Hatvan-utcza 50. számú ház, kedvező feltételek 
mellett, jutányos áron eladó.

Hajdúszoboszlón, élénk helyen, egy sarokház, 
disz- és konyhakerttel, alkalmas mindennemű 
üzletre, eladó. Bérjövedelem 600 korona. Czim a 
kiadóban.

Lombfürész munkakedvelök. Egy 75 cm. nagy­
ságú madárkalitka eladó. Czim a kiadóban.

^ még raktáron levő mosó áruimat 

u. m. fehér és színes piquétek, angol 
vásznak, hímzett batistok, cosmanósi 
kartonok árait leszállítottam és neve­
zett czikkek több százra menő ma­
radékait féláron árusítom el, aján­
lom továbbá elsőrendű minőségű rim- 
burgi, hollandi, oreás éa ezérna fonal 
vásznaimat, Schroll-féle chiffonaimat, 
csikós jegyű havasi vásznaimat, női 
és férfi fehér és színes ajouros vászon 
zsebkendőimet, női, férfi és gyermek ha­
risnyáimat és mindennemű rövid árui­
mat, szolid, olcsó szabott árak mellett.

Teljes tisztelettel
Nádudvary Lajos

Főtér, a nagytőzsde mellett.

13621. sz. 1903.

Tinán vásári hirdetés.
Az idei temesvári Szt.-Mihály

országos vásár
f. évi szeptember hó 24-töl bezárólag 
Szeptember hó 28-ig fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az országé 
vásárra, szeptember hó 24 töl, csütörtökön 
reggel 5 órától kezdve meg van engedve. 

Temesvárott, 1903. szeptember 10-én.
A városi főkapitányságtól

Randi Rezső főkapitány.
Bánáti 16, szarvasmarha, juh és sértés■ 

vásár. Gyümölcs, mezőgazdasági, kereskedelmi 
és iparvásár.

A Lovass és Ladányi
női divat áruháza Debreezenben

értesíti a t. vevőközönséget, hogy üzletükben

á óriási választék érkezett 
olcsóságokban úgymint: 

GfSníürü angol Kefirek mtrje 2i kr.

k

MtO Bemek divat ianelek mtrje so kr. 
Divatos velezek és teniszek 20 kr.

sfihí
Angol kelmék läOem. széles, mtr. 58 kr. fiPa

ou Selyem hímzett batistok 28 kr. *r
Franezia delinek 28 kr. K

Ö5fi Külön felhívjuk tisztelt vevő­ ®>fi ink figyelmét fi'
H

s
80 rőföe Szepességi vászna­ &fi

®
Pí inkra, a mely fehérneműkre 

legczélszerübb 1 vég 6 frt.
Ez alkalmat el ne mulassza a t. vevő­

közönség, mert ebben az olcsó árkedvezmény­
ben többet soha nem részesülhet.

Tisztelettel:
LOVASS és LáDÁNYI

Debreczeu, Piac-u. 7. (a Bika szálloda mellett.)
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Stark JVEárton
Hatvan-u. végén a nánási vasútnál
a városból jövet lombra.

Ajánlja:. mindennemű, puha- és ke­
mény épületfa- és deszka-, fűrészelt 
fenyő- és hasított tölgy szőlőkaró; pa- 
pirfedő-Iemoz és karbolineummal újon­
nan dúsan felszerelt raktárát a legju- 
tányosabb árak mellett.

= HEGEDŰK=
tanulók részére 6 koronától feljebb, még
50 százalék árengedményt, régi hegedűt 
újért átcserélek, a ki nálam uj hegedűt vesz,
1 évig ingyen kezelem, ócska, értékes he­

gedűk 3000 koronáért kaphatók.
■M Kérem e hirdetésre hivatkozni. ■ 

Debreczen és vidékén a 
legnagyobb hangszerké- 
szitési üzlet és vállalat. 
~ Zenemükereskcd'S —

Ki hangszert akar venni, jót j 
és jutányosán, tekintse meg

Komáromi M. |
mühangszerkészitő és zongora­
hangoló műtermét, Főtér 41. 
íz. I. emelet, Kistemplom : 
és üréher siircsarnok kő- j 
zott, hol mindenféle hang- i 
szerek és azok alkatrészei 

nagy választékban jntányosabban mint bárhol 
beszerezhető.

Czimbalom vételnél 3 havi 
dijtaLm tanítás. 

ZONGORA hangolását, hosszú zongora 
rövidre vágását és javítását a legtökéletesebb 

szakértelemmel, vidéken is.
— Elismerő levelek zongora tanároktól. — , 
A zenekedvelő közönség figyelmét fel- j
kérem, hogy folyó évi október 1-én hang­
szerüzletemet a Bika-szálloda nulló, József 
kir. herczeg oteza 2. szám alá helyeztem át, 
hol a mai kornak megfelelő üzletemet a zene­
kedvelő közönségnek szives figyelmébe ajánlom.
Hogi hangszert veszek és becserélek.

S Mindenféle javításokat felelős- 
késeitek- *198

.íl JM

OEBKUCZSMI u J S Ág.

Borsajtókat, szőlőzuzókat
készát

Röch István gépgyára Budapesten,
I. Bnd.afoki--u.t_

Ajánlja szab. különbzéfii emeltyiis j 
sajtóit, valamint nagyobb gazdaságok ! 
részére hydranlikns és folytonos miikö- 
désfi sajtóit.

Ezen sa.jt<5k: 
Debreczenben megtekint- i 
hetők s megrendelhetők :

Mgyártó ti;
géjimühelyétieu j 

Csapó-utca 87. sz., -■ ------- . J

5aSiSäSESZ!5HSHSHä2S25HSHSHH5H5

Női ruhák
óa

I Costumoket

1 Bssznay J. és társa
jjj ezég, Kossutb-uícza II.
§ Gyászruhák 6 óra alatt.
^sasHSzsasHsasasasasasasasasESEsasEss

§
3
3
3
3

a legújabb modelek után gyorsan Öj 
és pontosan készít jjj

3

Mindenféle édesített és 
=szeszes italokhoz^

a legjobb minőségű

és Compasitióki
a legolcsóbb árak mellett az 
eredeti és hiteles gyári véd­

jegy gyei ellátott 
V«, és 1 kg. zárt palaczkokban!

kapható

Lindenfeld J. Jen,ő
füszernagykereskedönél

Debreczen, Városház-utcza 2.
Vidéki megrendelések utánvét­

tel, pontosan eszközöltetnek.
3 kg. vételnél ingyen csoma­

golás és bórmentve.

Csak némi körültekintés
szükséges és határozott körvona­
lakban áll szemeink előtt, hogy

az összes iskolák tanulói részére
füzetek, rajzeszközök és írószerek s

bő és kiapadhatatlan jő és olcsó forrása

2VI iliály Ső m uel
papirkereskedése, Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.

Jeeves Írók által szerkesztett 32 kötetes gyermek könyvtár r.m 
vevőim rendelkezésére áll. tmmcmaoiaanaemaaa&aí&a&MajBiiaetiGs.
-* Minden 20 fillér vásárlásra I darabot ajándékul adok.

HÜÜ8ÜJ
_ Tartós éi gyorsan száradó
|| borostyán- és linoieum-

1 |szobapadld-lakk,l
pj WW8B parket mázak, gg 
jnMI Dr. Sctiöiafel d.—fél©
I lilái-is amraltóiil

a hozzá tartozó ecsetek és
Ej == featóxT-éiezixak:----
m] egyedüli elárusitása

I Tárai J. utóda ciirail,
rajj Hatvan-u. 13. ®
El Fiumei petróleum 5 literes 
liWi kannákban házhoz szállítva. 

Denaturált (marba) só egyedüli 
elárnsitás
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'Stefi 4

Gyomorégés
ellen rendesen használtra a

ROHITSI
Tempel vagy Styria forrás

savanyúmét megszünteti azt. 
Főraktár Magyarország rászóró Hoffmanc 

Józsefnél Budapest, Báthory u. 8, sz.

Alakíttatott 1828.

CÖVESSY LAJOS
I előbb FÜVESSY BERTALAN 

ércaiintőde és kutforó vállalata, 
líe&reoKsa, Sitaonfiy-utOKS: 15.

Ajánlja saját készítményt! kút 
szivattyúit 2 évi jótállással. 
Jó vizű kutak fúrását helyben 
és vidéken gyorsan és a legjutá- 

S nyosabban, jótállással eszközöl.

I I

feljeien flkőszilv -.dalával

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használtassanak, mivel a kellemetlen szaga és 
lassú, ragadós száradás, mely az olaj festéknek és 
az olaitakknak sajátja, elkerült étik. E mellett a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végez­
heti a mázolást. A padló nedves tárgyal feltörül- 
hetö, an lkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell 
különböztetni :

büinezett szebapalló fónymázt,
sárgásbarnát és mah agonibarnát, mely akár csak az 
olajfesték födi be a padlót s egyúttal fényt is ad. 
Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pallóra 
Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást stb. 
van azután tiöst& fény máz (színezetten) 
uj pallókra és parketre. mely csupán fényt ad. Kü­
lönösen parketre s olaj festékkel már bemázolt 
egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem fedi el a fa- 
mustrát.

Postacsomag, körülbelül 35 nógyszögmóter 
(két középnagyságú szobára való) 5 frt 90 kr. vagy 
9 és fél márka.

A közvetlen megrendelések minden városban, 
a hol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamá­
zolások és prospektusok ingyen és bérmentve kül­
detnek. A bevá áriásnál tessék jól vigyázni a 
czógre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1850 éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák és 
hamisítják s sokkal rosszabb s gyakran a czólnak 
meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenoz,
a valódi ssobapalló fénylakk feltalálója és 

egyedüli gyártója.
Prága, Zürich, Berlin.
Raktár: Debreczen, Félegyházi János.

Alkalmi fiiéi ócske
ékszerekben, briliánt 
fülbevalók, gyűrűk, 
arany lánc és arany­
órák legolcsóbb árak 
mellett kaphatók.

Mia-ilcia i ez.

Glóbus
tisztító I 

kivonattal í 
tisztítsunk )

A párisi világki- 
álitáson 1900-ban 
aranyéremmel és 
Bécsben 1902-ben 
aranyéremmel ki­

tüntetve.

Mindenütt
kapható.

Doboza 10,16 és 
30 fillér.

3378—sz. 1903.

Árlejtési hirdetés.
A nagytekintetü m. kir. dohányjövedéki központi igazgatóság folyó évi 

augusztus 22-ón keit 8366. számú leiratával a debreczeni m. kir. dohánygyár 
gépházában egy drb. villamos erőt szolgáltató dinamógép felállítását határozta el.

Ezen dinamógép a Budapest ferenczvárosi m. kir. dohánygyárnál haszná­
laton kívül helyeztetett és ezen dohánygyárnál a nyers dohányanyag raktárak 
kézi felvonógépeiuek villamos erőre való meghajtására ismét használatba vetetni 
szándékoltatik.

Ezen gép jelenleg a Budapest ferenczvárosi dohánygyárnál lévén, hol is 
az az illető pályázók részéről a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető.

A dinamógép 140 Volt feszültségre és 50 am póré erősségre készült 300 
mm. átmérőjű szijkerékkel felszerelt 850 fordulattal járó Ganz-féle ^ 2 jelű 
mellékáram körű egyenáramú.

A fent leirt gépnek a gőzgép tengelyéről való meghajtásához a követke­
zők szükségeltetnek, u. m :

a) 1 drb. hétrészü szijkerék a gőzgép tengelyére 1500X300X220 mm.
b) 1 drb. előtét (Yorgelsze), mely áll : 2 drb. fali csapágy tartó Lellers- 

féle csapágyakkal 600 mm. előállással, 60 mm. furattal és bozávaló csavarok­
kal és olajozókkal,

2 drb. ékelt és laza szijkerék 450X160* 60 mm.
1 drb. ékelt szijkerék 1200X180X60 mm.
c) Szijkiváltó készülék a 450 mm. rés s?ijkerekekhez.
d) 1 drb. előtéttengely ua. 2000 mm. hosszú 60 mm. erős 2 drb. állító 

gyűrűkkel és ékhelyekkel.
Kapcsolótábla létesítése a gépházban, enn k felszereléséhez :
a) 1 drb. Volt mérő.
b) 1 drb. falikaros 16 gyertyái izzólámpa a kapcsolótábla világításához.
A gépházban felállított dinamógéptől a h t levélraktár 2—2 drb. felvonó-

I géphez a belső falakon szigetelt, a szabadon pedig csupasz kettős vezeték feí- 
! szerelése, a szükséges átvezető csövekkel, porczellán harangokkal és csigákkal 
i stb. A vezeték hossza és mikénti czélszerübb vezetése a helyszínen állapítandó ír eg.

Négy darab kézi felvonó gépnek villamos üzemre való átalakítására a 
! szükséges hajtógépekkel, villamos motorokká! ólombiztositó kikapcsoló és inditó 
! készülékkel. (A kézi felvonógép hajtókészülékei és egyéb nem használható ré- 
1 szeinek átvételét kötelezettség mellett.) Üzem átadva és kipróbálva.

Minden felvonógépnek minden egyes megállóhelyén egy-egy, tehát ösz- 
i szesen mintegy 12 drb. 16 gyertyás izzólámpa és vezetéknek a szükséges ólom- 
I biztosító kikapcsoló stb.-vel való felszerelése.

A dinamógéphez a következő alkatrészek vannak készletben és pedig :
1 drb. Ampere mérő.
1 „ Kettős kikapcsoló.
1 „ Kettős ólombiztositó.
1 „ Mellékáram kör szabályozására szolgáló kézi szabályozó (Reostator),

mely Reostator helyett azonban szükség esetén esetleg egy automata szabályzót 
lehet alkalmazni ás erre különös figyelmet kell az ajánlattevőnek fordítani.

Felhivatnak ennélfogva mindazon vállalkozók, kik ezen dinamógépnek a 
debreczeni dohánygyár gépházában leendő teljes felállítását a szükséges felszere­
lésekkel együtt, valamint az ezzel kapcsolatos munkálatok elkészítését elvállalni 
óhajtók, úgy zárt ajánlataikat eme hirdetés megjelenésétől számított 4 héten 
belül vagyis legkésőbb tolyó év oktéber hó 2-ig az alulirt igazgatósághoz annál 
is inkább nyújtsák be, mivel a később beérkezett s szabályszerűen fel nem sze­
relt ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1903. szeptember 4-én.
M, kir. dohánygyári igazgatóság'.

Debreazen, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


